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încheierea convorbirilor oficiale
dintre președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Kenneth David Kaunda

Semnarea
documentelor oficiale 

româno-zambiene

Joi, 21 Iulie, s-au încheiat convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Kenneth David Kaunda, președintele Partidului Unit al Independentei Naționale, președintele Republicii Zambia.La convorbiri au participat 
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tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți membri ai delegației care îl însoțește pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în vizita oficială de prietenie in Zambia.Au participat, de asemenea, persoane oficiale zambierie.în această rundă de convorbiri s-a procedat, in continuare, la examinarea modalităților și căilor de promovare în forme concrete a colaborării și coope

rării economice, reciproc avantajoase, într-o serie de domenii de interes comun.S-a stabilit ca ministerele și organismele economice din cele două țări să continue consultările în vederea concretizării înțelegerilor convenite la cel mai înalt nivel, a adîncirii în continuare a conlucrării româno- zambiene pe plan economic, tehnico-științific, cultural și in alte sectoare de activitate.

Exprimindu-se satisfacția pentru rezultatele vizitei, cei doi președinți și-au afirmat convingerea că intîlnirea și convorbirile avute vor marca un nou și important moment de dezvoltare pe un plan superior a tradiționalelor relații de prietenie româno-zambiene, în interesul ambelor țări și pogoare, al cauzei' păcii și înțelegerii în întreaga lume. Joi, 21 iulie, a avut loc la Lusaka semnarea documentelor convenite în timpul vizitei oficiale de prietenie în Zambia a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român,, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația tovarășului Kenneth David Kaunda, președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia, și a doamnei Betty Kaunda.La semnare a luat parte tovarășa Elena Ceaușesdu.

Au fost, de asemenea, de față alte persoane oficiale române și zambîehe.Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Kenneth David Kaunda au semnat, în cadrul ceremoniei care a avut loc la reședința oficială rezervată oaspeților români pe durata vizitei în Zambia, Declarația comună româno-zambiană.După semnare, cei doi conducători de partid și de stat s-au felicitat, și-au strîns mîinile cu deosebită prietenie.S-a ridicat o cupă de șampanie in sănătatea celor doi pre

ședinți, pentru continua întărire a prieteniei dintre partidele și popoarele noastre, dintre Republica Socialistă România și Republica Zambia. '
★în cadrul aceleiași ceremonii, tovarășii Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, și Henry Meebelo, membru al parlamentului, ministrul Comisiei naționale pentru planificarea dezvoltării, au semnat un aide-memoire cuprinzînd înțelegerile la care s-a ajuns în vederea dezvoltării și intensificării - 

în continuare a schimburilor comerciale și cooperării economice dintre România și Zambia.Tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, și Lameck ' K. N. Goma membru al parlamentului, ministrul afacerilor externe al Zam- biei, au semnat o convenție privind evitarea dublei impuneri asupra veniturilor.Tovarășul Ștefan Andrei țrt Lameck K. N. Goma, au semnat, de asemenea, un acord privind cooperarea în domeniul transporturilor aeriene civile.
18 ani de la Congresul al IX-lea al P. C. R.

Opțiunea istorică pentru progres 
permanent și multilateralUnul din reperele esențiale, cele mai concludente ale Epocii Nicolae Ceaușescu îl constituie, cu siguranță, amplul efort de modernizare a societății, pe toate planurile și în toate domeniile de activitate. Acesta este argumentul care validează pe deplin locul pe care această epocă îl ocupă in istoria țării, faptul că ea este cea mai rodnică din cele cite a cunoscut poporul român. Niciodată, ca în cei 18 ani, cîți au trecut de la Congresul al IX- lea al partidului, de cind se află în fruntea partidului și a statului tovarășul Nicolae Ceaușescu, România nu a înregistrat un ritm atit de înalt al dezvoltării, o dezvoltare avind calitatea multilateralității și noului. Niciodată preocuparea pentru înaintarea rapidă și eficientă a țării spre culmi mereu mai înalte de civilizație și bunăstare nu a fost susținută mai consistent, nu s-a vădit încununată de realizări dintre cele mai remar- / cabile.La temelia acestei opțiuni fundamentale — asigurarea progresului permanent și multilateral —, se găsește concepția secretarului general al partidului cu privire la căile și mijloacele de realizare etapă cu etapă a obiectivelor supreme ale 

construcției socialismului șl comunismului pe pămintul românesc, concepție care a fost trasată în linii generale deja la Congresul al IX-lea, după a- ceea ea înregistrind aprofundări, lărgiri de orizont, in consens cu cerințele legice ale procesului de făurire a societății socialiste, pe baza acumulărilor realizate, a perspectivelor formulate. Aceasta constituie explicația științifică, obiectivă a marilor pași pe care România, poporul român, sub conducerea partidului, i-au făcut în direcția dezvoltării. Mărturiile acestei formidabile opere de împlinire materială și spirituală, politică, economică, socială, ni se impun cu evidență în geografia, de asemenea, politică, economică, socială și morală a națiunii noastre.în virtutea opțiunii cardinale pentru progresul permanent și multilateral s-a creat o indus- I trie modernă, puternică, s-au dezvoltat știința și cercetarea, a avut loc transformarea revoluționară a învățămîntului, efectiv s-au modernizat în sensul cel mai exact al cuvîn- tului toate domeniile de activitate. O modernizare care a avut și are neîncetat în vedere atît baza materială a societății cit și suprastructura, perfecțio

narea instituțiilor și nu in ultimul rînd perfecționarea factorului subiectiv, a omului, a făuritorului de bunuri, a creatorului de civilizație. în acest sens, programul de formare politico-ideologică.și educativă a omului nou apare indestructibil legat și determinat de sarcinile concrete ale realizării obiectivelor progresului și civilizației pe care o edificăm, Codul principiilor și normelor muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste configurind spațiul politic și moral al muncii și vieții întregului popor, ale tuturor fiilor patriei. Răspunsul nostru la a- ceste comandamente s-a legitimat in mod convingător în munca desfășurată in uzine, pe șantiere, în laboratoare, pe ogoare, pretutindeni unde ne-a chemat și ne cheamă datoria față de țară, răspunderea pentru propriul nostru viitor.Vorbind despre concepția și politica partidului, ale secretarului său general privind asigurarea progresului multilateral șl permanent, vorbind "despre un obiectiv a cărui atingere se înfăptuiește pas cu pas, avind o largă deschidere spre
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. Cu vibrantă mîndrie patriotică, 
strîns uniți in jurul partidului, 

al secretarului său general, 
oamenii muncii, întregul tineret 
își exprimă profunda dragoste 
și recunoștința față de ctitorul 

celei mai fertile și strălucite 
epoci din istoria țării
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NOUA REVOLUȚIE AGRARĂ - 
la dimensiunile tehnice 

și umane ale noii calități 
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ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA ZAMBIA
Oaspeți ai unor colective muncitorești din KafueJoi dimineața, programul vizitei oficiale de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o întreprinde în Zambia, la invitația tovarășului Kenneth David Kaunda, președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia, și a doamnei Betty Kaunda a inclus întîlnirea cu colectivele muncitorești din două importante obiective economice din țara africană prietenă. Aceste intilniri au prilejuit înalțiloir soli ai poporului român cunoașterea, la fața locului, a eforturilor pe care le face poporul zambian pentru dezvoltarea economică, studierea a noii posibilități de cooperare între România și Zambia, in interesul ambelor țări și popoare, al cauzei generale a păcii și cooperării reciproc avantajoase intre statele in curs de dezvoltare, între toate națiunile lumii.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost însoțiți în această vizită de secretarul general al Partidului Unit al Independenței Naționale din Zambia, Humphrey Mulem- ba, și soția sa.Âu fost prezente persoane oficiale române și zambiene.De-a lungul celor aproximativ 50 de kilometri străbătuți de coloana oficială de mașini pină la localitatea Kafue, privirii i se oferă imagini sugestive ale peisajului local. Acum in Zambia este sfirșit de iarnă australă, se pregătește o nouă recoltă, în- tr-un decor dominat de roșul a- prins al arborelui de foc și verdele mangotierilor. In numeroase locuri, cetățeni de diferite vîrste au venit pentru a-i saluta cu prietenie, sentimente de a- leasă stimă și prețuire .pe oaspeții dragi din România socialistă.O atmosferă de puternic entuziasm, de mare bucurie a caracterizat Întîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu cu cei ce își desfășoară activitatea în cadrul întreprinderii de produse chimice situate în apropierea orașului Kafue. Muncitorii și specialiștii i-au înconjurat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu cu cele mai alese sentimente de stimă și prețuire, fiind prima dată cind au posibilitatea de a saluta, în mijlocul lor, oaspeți dragi din România,în fața clădirii administrative a întreprinderii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat, cu deosebit respect, de directorul general. C.M. Kapihya. de alte cadre de conducere ale acestei importante unități industriale zambiene. Cei prezenți au adresat calde cuvinte de bun venit tovarășei Elena Ceaușescu, exprimi ndt:-și aleasa considerație pentru activitatea sa ca om de știință de renume internațional.Răsună acordurile imnurilor de stat român și zambian.Pe o mare pancartă, in vecinătatea căreia flutură drapelele României și Zambiei. sint înscrise urările : „Trăiască președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu !“, „Trăiască prietenia iromâno-zambia- 

r.ă !“.Distinșii oaspeți români, ce- 1 elate oficialități au fost invitați în sala de consiliu pentru a urmări prezentarea profilului Întreprinderii, Gazdele arată că a- ceastă unitate, ce se întinde pe o suprafață de 18 hectare, a intrat în funcțiune în anul 1970, avînd o producție anuală de 50 000 de tone azotat de amoniu, destinată producției de Îngrășăminte chimice complexe, altor produse. Planurile de dezvoltare economică ale Zaimbiei prevăd extinderea capacităților de producție -ale Sntreprinderii care numără in prezent peste 1 500 de angajați — în așa fel incit aceasta să poată acoperi integral necesarul de îngrășăminte chimice al țării. Astăzi, se află in producția de probă o fabrică de acid sulfuric, existind, de aseme

nea, un plan de modernizare a capacităților de producție, ce urmează a fi înfăptuit in următorii trei ani. De remarcat că,.la a- ceastă unitate — singura produ*  cătoare de Îngrășăminte chimice in ’ .Zambia, se folosește ca principală materie primă cărbunele produs in țară de exploatările miniere la suprafață de la Maamba. - -După prezentarea întreprinderii. gazdele i-.a.y invitat pe tovarășul NicoiarvCeaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu să viziteze mai multe secții ale acestei unități. Lasă o bună impresie aparatura modernă, complexitatea și fluența proceselor tehnologice. La unitatc.i de li- vrttre și ambalare a nitratului de amoniu, la atelierul de auto- utilare și reparații, la camera de control și comanda. Ta unitatea de depozitare a îngrășămintelor complexe, ca și la unitatea pentru ambalarea lor. muncitorii și specialiștii au făcut o primire entuziastă inalților oaspeți.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăș i . Elena Ceaușescu au notat în Cartea de ondăre a întreprinderii : ,.Cu prilejul vizitei oficiale de prietenie in Republica Zambia, adresăm un cald salut prietenesc muncitorilor și specialiștilor din întreprinderea de produse chimice din Kafue, in mijlocul cărora ne-am aflat astăzi. Le transmitem tuturor mesajul de prietenie și colaborare al muncitorilor chimiști din România socialistă și urarea să obțină noi succese in activitatea viitoare, să aducă o contribuție tot mai însemnată la dezvoltarea Zambiei prietene pe calea progresului economic și social, a independenței și bunăstării’*.La plecare, gazdele și-au exprimat din nbu bucuria de a fi avut în mijlocul lor pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu, arătînd că vor păstra cu emoție .și mindrie în amintirea lor această zi memorabilă.Sutele de muncitori și specialiști, locuitorii prezenți pe străzile orașului Kafue aclamă îndelung pe solii poporului român, ovaționează pentru întărirea continuă a prieteniei dintre popoarele român și zambian.Pretutindeni se află steaguri românești și zambiene, portretele președinților Nicolae Ceaușescu și Kenneth David Kaunda.Aceeași atmosferă însuflețită se regăsește la următorul obiectiv al vizitei : fabrica de produse textile din aceeași localitate.Cuvintul de bun sosit este adresat, in numele celor ce iși desfășoară activitatea aici, de directorul unității, Relf G. Klein.în holul de la parterul clădirii administrației are loc o scurtă prezentare a întreprinderii. A- ceastă unitate, arată gazdele, inaugurată oficial de președintele Kenneth David Kaunda cu 14 ani in urmă, folosește ca materie primă exclusiv bumbacul din producția internă. Fabrica produce in principal pinză pentru uniforme școlare, salopete de protecție, tapete, perdele, materiale tradiționale pentru îmbrăcăminte feminină specifică a- cestor locuri.Această unitate, care a beneficiat de o serie de importuri din țara noastră, numără, in prezent, 1 800 de muncitori. Se află in curs de realizare un plan de extindere și diversificare a capacității de producție, care va fi încheiat pină la sfîrșitul anului ; 1983. Se are în vedere introdu-) cerea fabricării țesăturilor com-l binate din bumbac și poliester,] extinderea capacității de produc-, ție pină la 20 milioane metri pe’t an; creșterea numărului de > muncitori pină Ia 2 000.Au fost vizitate în continuare, principalele secții — • filatura, atelierul de țesătorie și imprimeria.La ieșirea din secție, înalții oaspeți au semnat in Cartea de onoare : „Cu prilejul vizitei noastre in fabrica de produse textile din Kafue. adresăm muncitorilor și muncitoarelor din întreprindere un cald salut

prietenesc și cele mâi bune urări din partea noastră, precum și din partea muncitorilor textiliști din România socialistă. Le mulțumim călduros pentru primirea pe care ne-au făcut-o .și le dorim tuturor realizări tot mai mari in activitatea de producție. Multă sănătate și fericire’*.Directorul întreprinderii a

subliniat, din nou. în numele muncitorilor, al conducerii unității, onoarea deosebită ce li s-a făcut de a putea înfățișa președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu rezultatele obținute în activitatea productivă, preocupările pentru viitor.

Aceste sentimente au fost puse In evidență pe durata întregii vizite. Sutele de muncitori prezenți in halele de producție sau pe aleile intreprinderii au salutat cu însuflețire, au scandat numele președinților Ceaușescu și Kaunda, au adresat urări privind întărțrea prieteniei dintre Romă- j nia și Zambia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a întîlnit cu Sam Nujoma, 

președintele Organizației Poporului 
din Africa de Sud-Vest (SWAPO)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a intîlniț la Lusaka cu Sam Nujoma, președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (SWAPO).La întrevedere au luat parte tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe. Silviu Curticeanu. membru ai C.C. al P.C.R., șeful secției Cancelarie a C.C. al P.C.R.Au fost prezenți Riundja Ka- akunga, membru al Biroului Politic al C.C. al SWAPO, secretar adjunct administrativ, și Aaron Mushimba, membru al Biroului Politic al C.C. al SWAPO, reprezentant șef al organizației în Zambia.Exprimind deosebita satisfacție de a se intîlni din nou,- pe pămințul Africii, cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele SWAPO, San Nujoma, a adresat secretarului general al P.C.R., Comitetului Central al P.C.R., guvernului român și întregului nostru popor un cald salut din partea organizației, a tuturor militanților și combatanților SWAPO.în același timp el a exprimat profunda gratitudine și recunoștință Partidului Comunist Român, României socialiste, și in mod deosebit tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru solidaritatea militantă și sprijinul consecvent și deplin pe care l-au acordat și îl acordă pe plan politic, diplomatic, material și moral luptei drepte a poporului namibian pentru înfăptuirea idealurilor sale legitime de libertate și independență. împotriva imperialismului, colonialismului, rasismului, a oricăror forme de dominație și asuprire.Președintele Sam Nujoma a subliniat însemnătatea deosebită a vizitei pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o e- fectuează in țări din Africa australă, intr-un moment crucial pentru obținerea independenței Namibiei, al luptei generale pentru inlăturarea colonialismului de pe continentul african, pentru lichidarea politicii de

apartheid și rasism, pentru asigurarea dreptului tuturor popoarelor africane la independență, de a-și hotărî singure soarta.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru urările adresate și sentimentele exprimate și a transmis in numele P.C.R., al poporului român și al său personal un călduros salut și cele mai bune urări conducerii organizației, tuturor militanților mișcării de eliberare din Namibia, întregului popor namibian prieten, precum și urări de noi succese în lupta pentru cucerirea cît mai grabnică a independenței naționale.Secretarul general al Partidului Comunist Român a reafirmat și cu acest prilej solidaritatea militantă a partidului și statului nostru, a poporului român cu cauza dreaptă a poporului namibian, precum și hotârî- rea 'fermă de a-1 sprijini și in viitor in lupta ce o desfășoară, sub conducerea SWAPO, pentru scuturarea jugului dominației străine, pentru realizarea aspirațiilor sale de libertate, independență, pace și progres social, în timpul convorbirilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Sam Nujoma au subliniat .cu satisfacție bunele raporturi de prietenie, solidaritate militantă și colaborare dintre P.C.R. și SWAPO și au exprimat dorința comună de a dezvolta și in viitor aceste relații în interesul ambelor partide și popoare, al cauzei libertății și independenței naționale, al păcii și înțelegerii internaționale. _Președintele SWAPO, Sam Nujoma, a făcut o informare în legătură cu situația din Namibia, cu activitatea pe care o desfășoară in prezent SWAPO, pentru înfăptuirea aspirațiilor de libertate și progres ale poporului namibian, pentru cucerirea independenței și dezvoltarea de sine stătătoare Intr-o patrie independentă și unitară.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat preocuparea deosebită a partidului nostru, a poporului român față de situația critică din Africa australă, care este serios agravată de mepț.i- nerea stării de ocupație colonială a Namibiei de către regi

mul de la Pretoria, de obstacolele puse în calea realizării dreptului Namibiei la independență, de perpetuarea politicii de discriminare rasială și apartheid, ca și de actele agresive repetate ale autorităților rasiste' sud-africane împotriva statelor africane vecine independente, acte care pun tot mai mult in pericol securitatea și pacea pe continentul african și în întreaga lume.în cursul convorbirilor s-a convenit organizarea la București, in toamna acestui an, a unei noi intilniri intre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Sam Nujoma, care să prilejuiașcă o discuție multilaterală a problemelor vizind dobîndirea cit mai grabnică a independenței Namibiei.în acest context s-a apreciat că, in prezent, se impune mai mult ca oricind concentrarea e- forfurilor tuturor forțelor progresiste, democratice, antiimpe- rialiste, atit pe plan național, cît și internațional, pentru a asigura cit mai repede succesul luptei drepte a poporului namibian, pentru făurirea unei Na- mibii cu adevărat libere și independente. S-a subliniat, totodată, însemnătatea îmbinării mijloacelor politice, diplomatice, inclusiv tratativele, cu lupta armată pentru înfăptuirea aspirațiilor de libertate, dreptate și progres ale poporului namibian, ale celorlalte popoare din Africa australă.S-a relevat, de asemenea, contribuția pe care Organizația Unității Africane, mișcarea de nealiniere, Consiliul O.N.U. pentru Namibia — din care face parte și România — o pot aduce în sprijinul cauzei eliberării naționale a poporului namibian. în același timp, s-a apreciat importanța intensificării, in actualele condiții, a eforturilor Adunării Generale a O.N.U. și Consiliului de Securitate in direcția grăbirii accesului Namibiei la independență.Ca și intîlnirile precedente dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și San Nujoma, de la București sau de pe pămințul african, intilnirea de la Lusaka s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU,
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ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, ÎN REPUBLICA ZAMBIA
J 2;

Dineu oficial oferit în onoarea tovarășului
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena

In onoarea tovarășului NicolaeCeaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, joi, președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia, Kenneth David Kaunda, și doamna Betty Kaun- da, au oferit un dineu oficial.La dineu au luat parte inalte oficialități române și zarn- biene.Președintele Kenneth David Kaunda și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi, urmărite cu deosebit interes și
Ceaușescu

subliniate cu aplauze în repetate stat ale celor două țări, rinduri. Dineul s-a desfășurat !ntr-0Au fost intonate imnurile de atmosferă de caldă prietenie.
Toastul președintelui Toastul președintelui

KENNETH DAVID KAUNDA NICOLAE CEAUȘESCU
Tovarășe președinte al Republicii Socialiste România,Stimată tovarășă Elena Ceaușescu,Excelențe,Distinși oaspeți,Doamnelor și domnilor,Vă rog să-mi permiteți să vă urez încă o dată, în modul cel mai sincer, bine ați venit în Zambia ! Fac acest lucru în numele partidului și al guvernului.Vizita dumneavoastră ne umple de o mare bucurie. Aceasta, deoarece reprezintă incă un pas înainte pe calea înfloritoare a relațiilor existente intre Partidul Unit al Independenței Naționale și Partidul Comunist Ilomân, intre țările noastre.De cind am vizitat țara dumneavoastră, in anul 1980, între Zambia și România au avut loc schimburi de mai multe delegații dc partid, guvernamentale și economice. Aceste vizite sint importante, deoarece ele identifică multiple posibilități de consolidare a legăturilor de prietenie dintre țările noastre.Tovarășe președinte,Noi vă sîntem recunoscători pentru faptul că ați venit să ne vizitați tocmai in această perioadă. Aceasta deoarece noi dorim să vă informăm asupra problemelor cu care sintem confruntați în această regiune.Sintem preocupați de următoarele probleme :In primul rînd — eliberarea Namibiei ;în al doilea rînd — abolirea politicii de apartheid in Africa de Sud ;în al treilea rînd — agre.siu- nea și acțiunile de destabilizare întreprinse, dc Africa de Sud împotriva statelor din prima linie și a altor state ;în ai patrulea rind — eliberarea economică și dezvoltarea socială in regiunea noastră.Tovarășe președinte,Zambia este foarte dezamăgită de faptul că poporul Namibiei, coudus de SWArO, nu este încă independent după o perioadă atit de lungă dc la adoptarea de către Consiliul de Securitate al Națiunilor Unite, in 1978, a rezoluției 435. Noi am respins și continuăm să respingem orice legătură dintre independența 

Namibiei și retragerea trupelor cubaneze din Angola. In această privință noi sprijinim rezoluția Consiliului de Securitate al sNațiunilor Unite adoptată recent, care cere ca secretarul general al Națiunilor Unite să negocieze direct cu toate părțile interesate in problema namibia- nă, cu scopul dc a accelera înfăptuirea independenței pentru poporul namibian. (Aplauze).în problema politicii dc apartheid și a dominației minoritare din Africa de Sud, Zambia a fost și este consecventă in a condamna acest sistem inuman, funest.Noi am avertizat în mod repetat Africa dc Sud că un popor nu poate fi oprimat și dominat pentru totdeauna. Lupta poporului de culoare al Africii de Sud a ajuns deja intr-un stadiu în care o explozie este iminentă in orice moment. Marșul eliberării s-a pornit și nici o cantitate de arme, nici arestările in masă, nici brutalitatea și tortura poliției nu vor putea să-l oprească pină cind sistemul de apartheid nu va fi eradicat, pină cind un sistem social-economic just, echitabil și acceptabil din punct de vedere politic, nu va fi stabilit in Africa de Sud.Tovarășe președinte,Actele dc agresiune șl de destabilizare ale Africii de Sud Împotriva „statelor din prima linie" și a altor state din regiune au sporit. Raidurile Africii de Sud pe teritoriul statelor vecine, sub pretextul urmăririi luptătorilor pentru libertate, sint menite să abată atenția lumii de la războaiele din interiorul Africii de Sud și al Namibiei. Prin actele sale de agresiune și destabilizare neprovocate, Africa de Sud constituie, intr-adevăr, o amenințare serioasă față de securitatea acestei regiuni și față de pacea internațională pe un plan mai larg.Tovarășe președinte,Statele africane independente din Africa de Sud doresc să accelereze dezvoltarea economică și socială ă țărilor și popoarelor lor. Cu toate acestea, eforturile lor sint împiedicate de acțiunile de agresiune și sabotaj ale Africii de Sud împotriva lor. Astfel, intr-o perioadă cind intreaga lume trece prin recesiune eco

nomică, statele africane independente din Africa australă sint obligate să aloce o bună parte din resursele lor reduse pentru a răspunde nevoilor de apărare și securitate impuse de agresiunea Africii de Sud. Costul reconstrucției infrastructurii economice distruse de Africa de Sud este, de asemenea, in creștere.Tovarășe președinte,Referindu-ne la situația din Orientul Mijlociu și din zona Golfului. Zambia observă cu mare îngrijorare că aceasta se deteriorează cu fiecare an ce trece. Sintem îngrijorați de absența, in continuare, a păcii in Orientul Mijlociu și de lipsa de progres în eforturile depuse pentru încheierea războiului dintre Irak și Iran.In privința problemei palestiniene, Zambia sprijină cerința poporului palestinian pentru autodeterminare, precum și pentru retrocedarea tuturor teritoriilor arabe ocupate din X967, inclusiv a Ierusalimului. Noi recunoaștem drepturile poporului palestinian, inclusiv dreptul de a< avea un stat propriu sub conducerea O.E.P., singurul reprezentant legitim al poporului palestinian.Tovarășe președinte. Excelențe, distinși oaspeți, frați și surori,Cel mai important scop al secolului XX este pacea mondială, amenințată de propria inventivitate a omului — armele nucleare. Noi cunoaștem că puterea nucleară existentă in prezent poate distruge omenirea de mai mult de 18 ori. Constatăm, astfel, cu adincă îngrijorare, că, în ciuda acestui fapt, super- puterile sint in continuare angajate in cursa înarmărilor nucleare.într-adevăr, este dezamăgitor să constatăm că intre super- puteri există incă o profundă stare de neîncredere. Este înfricoșător să pricepi că asemenea puteri nu sint în stare să ajungă Ia o înțelegere privind reducerea reciprocă a producției de arme nucleare. Această situație subminează cooperarea internațională, precum și pacea și securitatea lumii.

Aceasta este baza de pe care Zambia salută inițiativele de pace ale României care includ :— Propunerea privind realizarea unui acord asupra renunțării la amplasarea de arme nucleare cu rază medie de acțiune in Europa și asupra retragerii celor existente ;— Propunerea privind încheierea unui acord de reducere a cheltuielilor militare ;— Propunerea de a se întreprinde măsuri ferme în vederea micșorării rolului blocurilor militare.Spunind aceasta, tovarășe președinte. vreau să vă asigur că Zambia vede in dumneavoastră un mare și neobosit luptător pentru pacea lumii. (Aplauze).Tovarășe președinte,Situația economică mondială este tulburată de o criză fără precedent, iar măsuri urgente trebuie întreprinse pentru oprirea acestui curs. In legătură cu aceasta, există nevoia imperativă, mai mult decit oricind, de a se stabili o-nouă ordine economică internațională, cu scopul de a corecta uncie din inechitățile moștenite in actualul sistem economic. Măsurile ce urmează a fi întreprinse trebuie să aibă ca scop realizarea unei creșteri economice juste și echitabile în dezvoltarea țărilor lumii a treia, in așa fel incit să se reducă prăpastia tot mai adincă dintre țările dezvoltate și țările în curs de dezvoltare.Tovarășe președinte,în final aș dori să exprim speranță mea sinceră și dorința fierbinte ca vizita dumneavoastră să ajute la întărirea in continuare a legăturilor dc prietenie și cooperare care există în mod fericit între Zambia și România.în acest spirit propun să toastăm :— în sănătatea Excelenței Voastre ;— în sănătatea stimatei tovarășe Elena Ceaușescu :— Pentru o cooperare tot mai strinsă intre partidele noastre ;— Pentru prosperitatea relațiilor între Zambia și România ;— Pentru fericirea poporului român ;— Pentru pacea și stabilitatea lumii ! (Aplauze puternice).

Tovarășe președinte al Republicii Zambia,Stimată tovarășă Betty KaundaTovarăși și prieteni. Doamnelor și domnilor,Doresc să exprim satisfacția noastră că ne aflăm din nou in frumoasa dumneavoastră țară și să vă adresăm, incă o dată, din partea guvernului, a Consiliului dc Stat, a Partidului Comunist Român și a poporului român un salut călduros și cele mai bune urări. (Aplauze).Folosesc acest prilej pentru a exprima cele mai calde mulțumiri populației capitalei patriei dumneavoastră pentru primirea călduroasă pe care ne-a rezervat-o la sosirea in Lusaka. Ca cetățean de onoare al Lusakăi, aș dori să adresez tuturor locuitorilor săi un salut călduros și cele mai bune urări. (Aplauze).Ne aflăm pentru a treia oară în Zambia. Și dumneavoastră, tovarășe președinte, ați vizitat de trei ori România. Putem afirma că aceste vizite reciproce au duș la dezvoltarea puternică a prieteniei și colaborării dintre partidele și popoarele noastre. în decursul anilor, colaborarea dintre România șl Zambia s-a dezvoltat pe multiple planuri — economic, politic, cultural, științific. Pe baza a ceea ce am realizat pină acum, apreciem că există toate condițiile pentru extinderea în continuare a relațiilor dintre par-' tidele și popoarele noastre, in toate domeniile.Dealtfel, in cursul convorbirilor din aceste zile, în documentele pe care le-am semnat astăzi, am stabilit să intensificăm conlucrarea noastră, în avantajul ambelor popoare, pe baza principiilor deplinei egalități, ale avantajului reciproc. Dorim ca relațiile și colaborarea dintre partidele și popoarele noastre să servească construcției, socialiste și ridicării bunăstării popoarelor noastre. (Aplauze).Am vizitat astăzi două întreprinderi din Zamb'a. Ne-au produs o impresie plăcută munca și eforturile muncitorilor zam- bieni pentru dezvoltarea industriei, a economici zambiene. Aș dori să adresez cele mai calde felicitări muncitorilor și întregului personal din întreprinderile vizitate, precum și clasei mun- , citoare zambiene, întregului po- ’ por zambian urări de succese tot mai mari in intreaga activitate. (Aplauze puternice).Tovarășe președinte,Deoarece ați vizitat de mai multe ori România — și sper că o veți, vizita intr-un timp apropiat din nou — nu doresc să vă vorbesc despre preocupările poporului meu. Aș menționa doar faptul că, in ciuda condițiilor grele din viața internațională — politice și economice —, acționăm în mod consecvent pentru dezvoltarea socialistă, pentru ri

dicarea continuă a bunăstării generale a poporului nostru. (Aplauze).Pentru ca popoarele noastre să-și poată concentra forțele in direcția dezvoltării lor economi- eo-sociale, . pentru ca toate popoarele lumii să poată acționa în același fel, este nevoie de pace. Din nefericire, situația internațională s-a agravat foarte mult. Se acționează pentru menținerea și chiar reîmpărțirea zonelor de influență. Asistăm la amestecul brutal in treburile interne ale diferitelor state. A luat un puternic avint cursa înarmărilor și, îndeosebi, a înarmărilor nucleare — ceea ce creează un pericol deosebit de grav pentru pace, pentru independența popoarelor, pentru însăși existența omenirii.Trebuie să remarcăm că, in opoziție cu politica de forță și dictat, se dezvoltă puternic lupta popoarelor pentru o politică nouă, democratică, pentru relații noi intre state, bazate pe principiile egalității, respectului independenței și suveranității, neamestecului in treburile interne, renunțării Ia forță și la amenințarea cu forța.Problema fundamentală a e- pocii noastre este dezarmarea și, in primul rind, dezarmarea nucleară, împiedicarea unui nou război mondial — care ar fi un război nuclear —. asigurarea păcii trainice pe planeta noastră. Este necesar ca toate popoarele să-și unească forțele șl să oprim drumul spre catastrofă, să asigurăm dreptul vital al oamenilor la existență, la viață, la pace ! (Aplauze puternice).în acest cadru, România acordă o atenție deosebită problemei opririi amplasării rachetelor nucleare cu rază medic de acțiune in Europa, retragerii și distrugerii celor existente. în aceste împrejurări grele este nevoie să se dea dovadă de multă rațiune din partea tuturor statelor, să se pună mai presus interesele popoarelor, interesele generale ale dezvoltării, ale păcii !România salută cu multă satisfacție faptul că la Madrid, la reuniunea pentrii securitate și cooperare 
t âc gri mi zul der(AîR pelin f 

victime omenești, să se producă mari pagube materiale. România s-a pronunțat și se pronunță pentru încetarea tuturor acestor conflicte, pentru soluționarea o- rieăror probleme litigioase dintre state numai și numai pe cale pașnică, prin tratative. (Aplauze). Oricît de îndelungate și de grele ar fi tratativele, ele sint incomparabil mai ușoare decît cel mai mic conflict militar. Tratativele reprezintă singura alternativă la calea războiului. Este in interesul tuturor popoarelor să acționăm cu toată fermitatea pentru a elimina din viața internațională calea militară in soluționarea oricăror probleme litigioase dintre state.România se pronunță ferm pentru soluționarea problemelor din Orientul Mijlociu pe calea tratativelor pașnice. Este necesar ca Israelul să-și retragă trupele din teritoriile arabe ocupate in urma războiului din 1967, să-și retragă necondiționat trupele din Liban, să se acționeze în cadrul tratativelor, — eventual al unei conferințe internaționale, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei — pentru soluționarea problemei palestiniene, pentru o pace globală in Orientul Mijlociu. Noi considerăm că este necesară realizarea unui stat palestinian independent.România a acordat și acordă un sprijin puternic luptei de e- liberare a popoarelor. Sprijinim activ lupta poporului namibian, a SWAPO pentru deplina independență. Considerăm că este necesar ca Africa de Sud să pună capăt politicii de apartheid și discriminare rasială și să se asigure deplina egalitate în drepturi pentru toți cetățenii Africii de Sud, fără deosebire de rasă sau culoare. în același timp, este necesar să se pună capăt acțiunilor agresive ale Africii de Sud împotriva vecinilor săi.Considerăm că problemele litigioase dintre unele state africane trebuie soluționate de asemenea numai prin tratative. Este necesar să se acționeze in direcția întăririi unității țărilor africane. Organizația Unității A- fricane trebuie să joace un rol mai activ în unirea eforturilor acestor țări în direcția consolidării independenței și a dezvoltării lor economice-sociale.Avînd în vedere problemele deosebit de complexe din viața internațională, accentuarea crizei economice și Înrăutățirea și țmai mult a situației țărilor în 'curs de dezvoltare, mărirea decalajelor intre țările bogate și țările sărace, considerăm că este necesară întărirea solidarității tuturor țărilor in curs de dezvoltare. pentru realizarea unei noi ordini economice, pentru a conlucra mai activ in direcția lichidării subdezvoltării. Țările dezvoltate trebuie să ințeleagă 

că nu pot depăși criza economică, nu-și pot asigura progresul pe mai departe in dauna țărilor în curs de dezvoltare. S-a ajuns Ia o asemenea situație incit e- xistă o strinsă interdependență intre un grup de state și un alt grup de state — iar progresul unuia nu se poate realiza decit concomitent cu progresul celuilalt. Deci și dezvoltarea in continuare a țărilor avansate, depășirea crizei economice nu se pot realiza decit in condițiile progresului țărilor in curs de dezvoltare, ale dezvoltării lor mai rapide. (Aplauze).Pentru soluționarea problemelor grave și complexe este necesară o participare activă, cu drepturi depline, a tuturor popoarelor și a tuturor statelor, fără deosebire de mărime sau de orinduire socială, și îndeosebi a țărilor mici și mijlocii, a țărilor in curs de dezvoltare, a țărilor nealiniate. In același timp, este necesar ca Organizația Națiunilor Unite, alte organisme internaționale să aibă un rol mai important in soluționarea acestor probleme in mod democratic, in interesul tuturor națiunilor lumii.Pornind de la puternica mișcare pentru pace de pe toate continentele, de la creșterea conștiinței popoarelor, avem ferma convingere că este posibil ca, prin acțiunea lor unită, să se asigure soluționarea problemelor pe calea tratativelor, să se asigure pacea, noua ordine economică internațională, respectarea dreptului fiecărei națiuni la dezvoltare liberă, independentă, fără nici un amestec din afară !Ne-am înțeles, tovarășe președinte, să conlucrăm mai strins — atit bilateral cit și pe plan internațional — să ne unim eforturile cu toate popoarele care doresc libertatea, o viață mai bună, pacea. Iată de ce consider că vizita și documentele pe care le-am semnat împreună servesc popoarelor noastre, cauzei colaborării și păcii internaționale.Vă rog să toastăm :— Pentru întărirea continuă 
a prieteniei și colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Unit al Independenței Naționale ;— Pentru prietenia dintre România și Zambia, dintre poporul român și poporul zambian ;— Urez poporului prieten zambian șnccese tot mai mari pe calea dezvoltării economico- sociale, a construcției societății socialiste !— In sănătatea tovarășului președinte al Zambiei, a tovarășei Betty Kaunda !— în sănătatea celorlalți tovarăși prieteni din conducerea partidului., și statului zambian !— Pentru pace și colaborare in intreaga lume !— In sănătatea dumneavoastră, a tuturor ! (Aplauze puternice).

întâlniri de lucruTovarășii Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, minis-și Va-trul afacerilor externe, bsile Pungan, ministrul comerțu-.
lui exterior și cooperării economice internaționale, au avut întilniri de lucru cu Nalumino Mundia, prim-ministru și ministru de finanțe, Henry S. Meebe-

lo, ministrul Comisiei naționale pentru planificarea dezvoltării, și Clement Mwanashiku, ministrul comerțului și relațiilor economice externe. în spiritul înțelegerilor la nivel înalt, au fost
discutate probleme privind aspecte ale colaborării, dezvoltării relațiilor între cele două țări, precum și ale cooperării dintre ele în domeniul vieții internaționale.

£



——

„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 4 VINERI 22 IULIE 1983

CU VIBRANTA MORII PATRIOTICĂ, SERINS UNIȚI i\ JURUL PARTIDULUI, 
Ăl SECRETARULUI SĂU GENERAL, EIAMEAII MUNCII, ÎNTREGUL TINERET IȘI 
LNPRIMĂ PRUFUNUĂ DRĂCOSIE Șl RECUNOȘTINȚĂ FAȚĂ DE CTITORUL CELEI 

MĂI FERTILE Șl STRĂLUCITE EPOCI DIN ISTORIA ȚĂRII
.... ■ ■ ■■■   ■■—■■■ -■> I ------------------------------------ w------------------------------————  ■   ;  Mrtj. ----- ------------a —.  :_________________ ___________ _ a.  Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu,cu prilejul aniversării a 18 ani de la Congresul al IX-lea al partidului

REZULTATELE ÎNTRECERII 

SOCIALISTE PE PRIMUL
SEMESTRU AL ANULU11983

Pe adresa Comitetului Centra! al Partidului Comunist Român, a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU au inceput să sosească din întreaga țară numeroase telegrame, prin care oa- nrtini ai muncii de la orașe și sate, muncitori, țărani, intelec- tuali, elevi, studenți și ostași — români, maghiari, germani și de alte naționalități —, își exprimă sentimentele de imensă bucurie, de inaltă mîndrie pa
Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

In aceste momente sărbătorești, citul se împlinesc 18 ani de istorie noua, revoluționară a țării, tinăra generație a patriei, alături de întregul nostru popor, trăiește sentimente de puternică mîndrie patriotică și de aleasă bucurie de a fi contemporanii dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ctitorul României moderne, conducătorul încercat și cutezător al destinelor națiunii noastre socialiste, părintele drag și prietenul apropiat al tuturor fiilor țării.Alegerea dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, de către Congresul al IX-lea in cea mai inaltă funcție a Partidului Comunist Român, a reprezentat un act de angajare și asumare istorică, în urma căruia partidul și poporul nostru, dobindind conștiința deplină că timpurile mari au nevoie de oameni mari, s-au angajat intr-o deplină unitate șă împlinească pe pămintul României minunatele idealuri de muncă, frumusețe si bucurie, dind viață, sub conducerea dumneavoastră, unul cutezător program de gindire și acțiune revoluționară.Pentru tinăra generație a patriei noastre aceste 18 trepte ale devenirii comunistă a patriei reprezintă 18 ani de istorie a deplinei sale afirmări in toate domeniile vieții economico-socialc, o adevărată epocă a libertății și demnității, a mîndriei de a aparține unui popor pentru care idealul suprem este și va fi lupta pentru viața și demnitatea sa, pentru cinstea și fericirea lui.Este un fapt pe deplin recunoscut că în perioada care a trecut de la istoricul Congres al IX-lea a| partidului ați adus o contribuție inestimabilă ia dezvoltarea teoriei și îmbogățite» practicii construcției socialiste in România, ncexisîind nici un domeniu al vieții economico-sociale în care să nu se resimtă efectul gindirii dumneavoastră inovatoare, vizionare, al acțiunii pentru propășirea continuă a patriei noastre socialiste.Această perioadă —■ ce pe bună dreptate se numește Epoca Nicolae Ceaușescu reprezintă pentruRomânia anii cei mai rodnici ai devnirii sale socialiste. in care economia națională a cunoscut o puternică dezvoltare, lnvățăinintul. știința și cultura s-au ridicat pe noi coordonate impuse de necesitatea formării unui om multilateral, cu un larg orizont de cunoaștere și Înțelegere a proceselor și tendințelor
COMITETUL CENTRAL
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evoluției societății contemporane, a fost creat un sistem democratic esențialmente nou, superior, dinamic, corespunzător cerințelor legice ale procesului istoric de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.Prin activitatea neobosită pe care o desfășurați, prin politica înțeleaptă promovată de partidul și statul nostru, sub conducerea dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, astăzi România socialistă se bucură de un binemeritat prestigiu pe plan internațional, nenumăratele propuneri elaborate din inițiativa dumneavoastră constituind expresia grăitoare a unei concepții profund originale, științifice, a dorinței sincere de care este animat poporul român de a se instaura in intreaga lume un climat de pace, destindere și colaborare.Vă rugăm să ne permiteți, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă adresăm mulțumirile fierbinți și profunda recunoștință a tuturor copiilor și tinerilor patriei pentru minunatele, condiții de muncă și viață, de formare și afirmare multilaterală ce ne sint create, pentru marile posibilități de care beneficiem în amplul proces de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate in scumpa noastră patrie.Pentru tot ce s-a înfăptuit in patria noastră in această epocă a împlinirilor. însuflețiți dc înaltul dumneavoastră exemplu de dăruire și abnegație revoluționară, răspunzind cu entuziasm chemărilor și îndemnurilor de a ne afla in primele rinduri ale muncii, învățăturii și creației, noi, tinerii, studenții șt copiii patriei —- români, maghiari, germani și de alte naționalități — sintem prezenti in fabrici și uzine, pe toate marile șantiere ale patriei, în școli, facultăți, laboratoare, in agricultură, aducindu-nc o contribuție activă ia înfăptuirea marilor obiective de dezvoltare economico-socială a țării.In aceste momente cu profunde semnificații pentru prezentul și viitorul patriei noastre. Uniunea Tineretului Comunist, Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști din România și Organizația Pionierilor sc angajează solemn in fata dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să facă toiul pentru transpunerea neabătută in viață a Programului partidului, a hotăririlor Congresului al XH-lea și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român, a indicațiilor dumneavoastră, care

reprezintă aplicarea creatoare a concepției profund originale cu privire la căile și metodele concrete de acțiune, pentru făurirea noii societăți.Vom acționa neabătut pentru ca fiecare tînăr să Înțeleagă clar înaltele răspunderi ce-i revin în tripla sa calitate, de proprietar, producător și beneficiar al avuției naționale, inițiind ample acțiuni de aplicare fermă, de către toți tinerii, a măsurilor privind întărirea autoconduccrii muncitorești ,și autngestiunii, declanșind participarea in masă a tineretului la înfăptuirea noii revoluții agrare, a Programului național pentru asigurarea unor producții agricole sigure și stabile adoptat de recenta Plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Român.In școli și facultăți, organizațiile U.Ț.C., de pionieri și asociațiile studenților rohmniști vor acționa pentru dezvoltarea și perfecționarea continui a invățăinintului românesc, pentru legarea sa organică dc producție și cercetare, pentru a urma neabătut îndemnul dumneavoastră ca fiecare pionier, elev și student să-și însușească temeinic cele mai înalte cuceriri ale științei și tehnicii contemporane, valorile autehice ale cunoașterii umane și a se iorma ca revoluționari, cu o concepție înaintată despre lume și viață.Ingădulți-ne să vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, in acfeStâ momente solemne, că ti nara generație a țării înțelege pe deplin fafrtul că suprema sa datorie este aceea de a făce totul pentru a fi ia înălțimea imperativelor acestei epoci istorice, de a sluji cu intreaga energie și ca» pacitatc de muncă poporul și partidul, cauza socialismului, a progresului și păcii in lume.Vă încredințăm că sintem hotărîțl să muncim fără preget, să învățăm, să ne pregătim temeinic, să facem totul pehtru ca in intreaga activitate a organizațiilor noastre revoluționare să pulseze cu tărie spiritul viu ai tinereții vfeșnice, să ducem mâi departe, ășâ cum ne Îndemnați dumneavoastră, cel mai iubit și mai apropiat prieten al tineretului, flacăra conștiinței și acțiunii revoluționare, să fim, in toate împrejurările, demni de încrederea pe care ne-o acordați, să răspundem prin fapte pe măsura grijii și atenției Cti care ne înconjurați, să punem neabătut întreaga noastră viață in slujba propășirii națiunii noastre socialiste, pentru ca România să urce glorioasă spre culmile luminoase ale socialismului șl comunismului.
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Au mai trimis telegrame : Comitetul municipal București al P.C.R. ; Comitetul județean Bacău al P.C.R. ; Comitetul județean Brașov al P.C.R. ; Comi
TELEGRAMĂCu prilejul celei de-a 39-a aniversări a Zilei Renașterii Poloniei, președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, Nicolae Gir-san. a adresat o telegramă de felicitare mareșalului (președintelui) Seimului Republicii Populare Polone, Stanislaw Gucwa.Cu același prilej, Consiliul Național al Frontului Democrației

AGENDACu ocazia Încheierii misiunii sale în țora noastră, ambasadorul Republicii Populare Căngo la București, Laurent Mann, a oferit, joi seara, o recepție.Au participat Olimpia Solomo- negcu. adjunct de șef de secție 
" r. al P.C.R., Constantin -djunct al ministrului ‘erne, reprezentanți Hi centrale, oa- ‘6 și cultură, enea, ■■e- 

triotică și de profundă recunoștință, cu prilejul împlinirii a 18 ani de la istoricul Congres al IX-lea al Partidului Comunist. Român, cind in fruntea partidu- : lui, a țării, a întregii noastre națiuni a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu.Dind glas sentimentelor de dragoste fierbinte, de inaltă prețuire și de profundă admirație față de iubitul conducător al partidului, telegramele exprimă totala adeziune a întregului po

tetul județean Constanța al P.C.R. ; Comitetul județean Co- v'asna al P.C.R.; Comitetul județean Dîmbovița al P.C.R.; Comitetul județean Dolj al P.C.R.: Co-
și Unității Socialisto, Ministerul’ Apărării Naționale, Comitetul; Central al Uniunii Tineretului. Comunist, conducători ai unor | instituții centrale și organizații de masă au adresat telegrame 1 de felicitare personalităților, in- I stituțiilor centrale și organizațiilor similare din Repiiblica; Populară polonă. j
nizat la sediul ambasadei o . gală de filme. 1Au participat Olimpia Solo- I monescu, adjunct de șef de sec- ț ție la C.C. al P.C.R., Constantin ț Oancea, adjunct al ministrului ' afacerilor externe, reprezen- 1 tunți ai țmor ministere, institu- } ții centrale, organizații de masă și obștești, generali și ț ofițeri superiori, ziariști.Joi s-a deschis la Ploiești Tabăra republicană de instruire a elevilor cercetători, organizată de Ministerul Educației și învă- "mîntului și C.C. al U.T.C. ’pipă peste 350 de elevi li- ’t.n intreaga țară. Vineri ă. in cadrul taberei, se -a cea de-a 12-a se- de referate și •♦ifice ale elevi-

por la politica internă și externă a partidului și statului nostru, mulțumind fierbinte, din inimă, celui mai iubit fiu al țării pentrtr realizările strălucite, pentru progresul necontenit și pentru prestigiul internațional dobîndite de România socialistă în cei 18 ani de conducere înțeleaptă și clarvăzătoare de către tovarășul Nicolae Ceaușescu. Totodată, colectivele de oameni ai' muncii evidențiază in telegramele lor sentimentele de

mîndrie și profundă admirație față de activitatea revoluționară prodigioasă a secretarului general al partidului închinată libertății, independenței și înfloririi patriei, contribuției majore a României la edificarea unei lumi a păcii, progresului, înțelegerii și colaborării între popoarele lumii, angajîndu-se ferm să urmeze neabătut exemplul de muncă și de viată al secretarului general.Evocați in fiecare telegramă

mitetul județean Galați al P.C.R.; Comitetul județean Harghita al P.C.R. ; Biroul Executiv al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie ; Comitetul jude

Opțiunea istorică pentru progres permanent
(Urmare din pag. I)mîine, o perspectivă amplă, a- ceastă perspectivă, astăzi și aici, este configurată de istoricele hotârîri ale Congresului al XII-lea și Corlferlnței Naționale ale partidului, a căror tradu- ■ere in practică se constituie in pgramul de muncă al intre- ' >i nostru popor. Din punc- de vedere ale înaintării Miel spre culmi mereu -.alte de civilizație și '•e și sarcina hotă- ce ne revine, in con- \cu tot ceea ce am \pinn acum și cu nirații.'este realizase calități a muncii \wt concept, ela- etarul general al •arâșul Nicolae ■porează in sine «ază totodată and ale con- ‘e în patria etapă și în '* * fiind me- ai cote di- *11 econo

liul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România ; Comitetul județean Sibiu al P.C.R. ; Comitetul județean Teleorman al P.C.R.

P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU de comitetele județene de partid respective șe exprimă angajamentul lucrătorilor ogoarelor de a munci cu întreaga răspundere pentru înfăptuirea noii revoluții agrare, materializarea hotăririlor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale. partidului, contribuind cu intreaga putbris și capacitate de mutică la propășirea economico-soclală a patriei noastre.
★ *dețele situate în a treia 2onă de producție agricolă, precum și in județele Bihor, Satu Mare, Vaslui, Neamț, Botoșani, unde lanurile de griu au ajuns la maturitate in ultimele zile. Pentru evitarea oricăror pierderi sau deprecieri de recoltă, se recomandă folosirea, în continuare. pe durata întregii zile- lumină a combinelor și utilajelor, dirijarea operativă a mijloacelor mecanice din unitățile care au terminat ăecerișul spre cele unde lucrarea este rămasă în urmă.
tru țară, deci a munci pentru noi înșine, pentru propria bunăstare și fericire. înseamnă în mod necesar a munci mai bine, mal eficient, a identifica și valorifica, la un nivel superior, toate resursele materiale si de creație ce ne stau la indemină. Iată de ce imperativul noii calități a muncii și a vieții este o problemă națională care se transferă in mod firesc ea o problemă personală a fiecăruia, fiecare fiind dator eă se simtă pe deplin responsabil de înfăptuirea lui, și. ptin aceasta, de asigurarea înfloririi multilaterale a României socialiste. SUcceăele repurtate in cei 18 ani ai Epocii Nicolae Ceaușescu ne dau garanția și, de asemenea, ne mobilizează la obținerea de noi și noi succese, cheia de boltă a dobindirii lor fiind înfăptuirea exemplară a politicii partidului, politică al cărei țel suprem a fost și rămine înflorirea României, fericirea poporu- \lui român, bunăstarea și libertatea noastră, ale tuturor.

țean Hunedoara al P.C.R. ; Comitetul județean Ialomița al P.C.R. ; Comitetul județean Maramureș al P.C.R. ; Comitetul județean Olt al P.C.R. ; Consi
Mr'

, Oamenii muncii din agricultura 
județelor Hunedoara și Bacău 
au încheiat recoltatul griuluiOamenii muncii din agricultura județelor Hunedoara și Bacău au terminat recoltarea griului de pe intreaga suprafață destinată .acestei culturi, în prezent se acționează la eliberarea tuturor suprafețelor, de produse secundare șl incheierea insămințâril culturilor duble și succesive, se recoltează fructele și legumele, se execută pregătiri terpeinice pentru campania agricolă de toamnă.în telegramele adresate,cu acest prilej, C.C. al

★Secerișul griului s-a încheiat în toate județele din prima zonă de producție agricolă, precum și în majoritatea celor aflate in a ■ doua zonă. Din ultimele date furnizate de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare rezultă că, pină în seara zilei de 20 iulie, recolta de griua fost strinsă de pe 1 945 516 hec-i tare, ceea ce reprezintă 88 Ia 
1 sută din suprafața cultivată. ■I Eforturile pentru recoltarea la 
1 timp și fără pierderi a Întregii 
I producții de gnu sint concen- 
J trate acum cu deosebire in ju

mico-sociale.Pe concret, noua calitate a muncii — deziderat și imperativ istoric totodată — reclamă o preocupare și un efort mai stăruitor pefltru introducerea noului in muncă, în toate domeniile, însușirea și punerea in practică a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane, creșterea nivelului profesional al tuturor oamenilor muncii. în același timp, noua calitate ne solicită în modul cel mai acut din punct de vedere moral. Este vorba de întărirea Climatului de responsabilitate individuală și colectivă in care muncim, de solidaritatea eforturilor tuturor fiilor patriei, de spiritul de disciplină si ordine care trebuie să ilustreze fiecare zi de muncă. Prin conținutul său, noua calitate a muncii, ca exigență primordială a asigurării continuității progresului nostru multilateral, se realizează prin mai puternica afirmare a spiritului revoluționar.Astăzi șt aici, a munci pen

în parte, cei 18 anî de succese, de realizări exemplare și de progrese remarcabilă sint apre- ciați unanim drept cea mai luminoasă și mai rodnică perioadă din întreaga istorie a României, deschizind noi și strălucite orizonturi de prosperitate și progres pentru patria și poporul nostru, sub ințeleapta conducere a partidului. în frunte cu eminenta personalitate a lumii contemporane, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Prezentăm, în continuare, rezultatele obținute in întrecerea socialistă de alte colective de oameni ai muncii din întreprinderi industriale. dc pe șantierele de construcții, din unitățile de transporturi, institutele de proiectare, din circulația mărfurilor și prestările de servicii, pe primul semestru din acest an.Potrivit punctajului general, stabilit pe baza realizării indicatorilor prevâzuți in criteriile de organizare a întrecerii socialiste, la sfirșituț lunii iunie*),  pe primele locuri se situează:ÎN DOMENIUL PRODUCȚIEI ENERGIEI HIDROELECTRICELocul I: întreprinderea elec- trooentrale Porțile de Fier, cu465.2 puncte.Principalii indicatori de plan au ’fost depășiți cu: 5,8 la sută la producția de energie electrică la bornele generatoarelor și graficul de' putere la dispoziția sistemului energetic național,10,3 la sută la investiții; consumul tehnologic pentru producerea energiei electrice a fost redus cu 3,9 la sută, iar cheltuielile realizate au fost mai mici decît cele prevăzute în bugft cu 7,4 la sută.Locui II: întreprinderea elec- trocentrale Curtea de Argeș.Locui III: întreprinderea elec- trocentrale Rîmnicu Vilcea.IN DOMENIUL PROSPECȚIUNILOR .ic ȘI EXPLORĂRILOR GEOLOGICELocul I: întreprinderea de prospecțiuni și explorări geologice Suceava, eu 712,4 puncte.Prihtipâlii indicatori de plân au fost depășiți cu: 26,3 la sută |a volumul lucrărilor geologice,13.2 la sută la volumul fizic laforajul cu sondeze, 5,3 la sută la viteza medie de luOru la forajul cu sondeze, 27,3 la sută la volumul producției ftormate pe o persoană și 9 U sută la volumul fizic la lucrările miniere in galerii; însemnate depășiri de plan au fost obținut? șl la beneficii; consumurile de materii prime și materiale au fest mai mici decit cele normate cu 22,1 la sută, iar cele de combustibili șl energie electrică cu 6.2 la BUtă. ,Locul II: întreprinderea de prospecțiuni și explorări geologice Hunedoara.Locul III: întreprinderea de prospecțiuni geologice și gaze București.
ÎN INPU8TRIADE TRACTOARE. MAȘINI 

agricole, autocamioane, TURISME. RULMENȚI ȘI ORGANE DE ASAMBLARELocui I: întreprinderea mecanică Tirgu Secuiesc, cu S42,3 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 10,6 la sută la producția netă, 3,4 1? Sută la producția fizică, 4,8 la sută la producția marfă vindută și încasată. 13,1 1» sută la productivitatea muncii; au mai fost obținute importante depășiri de plan la export și la beneficii; consumurile de materii prime și materiale au fost mai mici decit cele normate cu 8,2 la sută, iar cele de energie electrică și combustibili cu 2,4 la sută.Locul II: întreprinderea de suțțape Si bolțuri Țopoloveni, judelui Argeș.Locul III: întreprinderea mecanică de piese de schimb Oradea.ÎN INDUSTRIA DE MAȘINI ȘI UTILAJE ELECTRICE, MOTOARE ȘI MATERIALE ELECTROTEHNICELocul I: întreprinderea de celule electrice Băilești, județul Dolj, cu 752,2 puncte.Principalii indicatori de plân au fost depășiți cu: 5,3 la sută la produeția netă și productivitatea muncii, 2,1 la sută la producția fizică. 1,4 la sută la producția marfă vindută și încasată: însemnate depășiri de plan au fost obținute Ia export și beneficii; cheltuielile totale la 1 008 lef producție marfă au fost mai mici decit cele planificate cU 0,8 la sută, iar cele mate- riale^cu 2 la sută.Locul II: întreprinderea de fabricație și de montaj ascensoare București.Locul III: întreprinderea„Electrobanat**  Timișoara.ÎN INDUSTRIA CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI - ALTE MINISTERELocul I: întreprinderea de utilaj chimic Borzești, județul Bacău, cu 1225,7 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 13,7 la sută la producția fizică și 10.2 la sută la producția marfă vîndu- tă și încasată; depășiri substanțiale de plan au fost înregistrate la export, producția netă, productivitatea muncii și beneficii; cheltuielile totale la 1000 lei producție marfă au fost mai mici eu 17,4 la sută față de prevederile din plan, iar cele materiale cu 23,6 la sută.Locul II: întreprinderea de producție industrială pentru construcții căi ferate Harghita — Miercurea Ciuc.Locul III: întreprinderea de construcții metalice și prefabricate București, din cadrul Ministerului Energiei Electrice.ÎN INDUSTRIA CHIMICA — SUBRAMURA PRODUSE ANORGANICE ȘI ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICELocul I: întreprinderea chimică Dudești — București, cu 1 128,8 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 36,3 la sută la producția netă, 7.5 la sută la producția fizică, 24.8 ia sută la producția marfă vindută și încasată, 38,2 la sută la productivitatea muncii; importante depășiri de plan au fost obținute la export, beneficii șl li

vrările de mărfuri la fondul pieței ; cheltuielile totale la 1000 lei producție marfă au fost mai mici față de prevederi cu 1,4 la sută, iar cele materiale cu 0,4 la sută.Locul II: Combinatul de îngrășăminte chimice Năvodari, județul Constanța.Locul III: întreprinderea chimică Turda, județul Cluj.IN INDUSTRIA CELULOZEI ȘI HÎRTIEILocul I: Combinatul de celuloză și hirtie Suceava, cu 932,2 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 1,9 la sută la producția netă, 2,3 la sută la producția marfă vindută și încasată, 1,4 la sută la productivitatea muncii; unitatea și-a îndeplinit sarcina de plan la producția fizică și a obținut substanțiale depășiri la export și beneficii.Locul tt: întreprinderea de hirtie cretată și carton ondulat Ghimbav, județul Brașov.Locul III: întreprinderea de hirtie Bușteni, județul Prahova.IN INDUSTRIA STICLEI, CERAMICII FINE ȘI ARTICOLELOR CASNICELocul I întreprinderea ,.Ară- deana“ — Arad,, cu 991,3 puncte.Princibaiii indicatori de plan au fost depășiți CU: 1.7 la sută la producția netă. 2,5 la sută U productivitatea muncii și 22,2 la sufă la livrările de mărfuri la fondul pieței; depășiri de plan au mai fost obținute la export și beneficii; consumurile de materii prime și mate

riale au fost mai mici cu 26,7 la sută decît cele normate, iar cele de energie electrică și combustibili cu 1.4 la sută.Locul II: întreprinderea metalică Oradea, județul Bihor.Locul III: întreprinderea de porțelan Alba lulla.ÎN INDUSTRIA ULEIULUI, ZAHĂRULUI ȘI PRODUSELOR ZAHAROASELocul I: întreprinderea de industrializare a sfeclei de zahăr Buzău, cu 1 043,1 puncte.Principalii indicatori de plan au. fost depășiți cu: 51,3 la sută la producția fizică și.22,6 la sută Ia producția marfă vindută și încasată; depășiri însemnate de plan s-au obținut și la producția netă, productivitatea muncii si beneficii; consumurile de materii prime și materiale au fost mai mici decît cele normate cu4.7 la sută, iar la energie electrică și combustibili unitatea s-a încadrat în prevederi.Locul II: întreprinderea de produse zaharoase Brașov.Loeul III: întreprinderea de ulei Slobozia, județul Ialomița.ÎN INDUSTRIA POLIGRAFICALocul I: întreprinderea poligrafică Cluj, cu 544,3 puncte.Principalii indicatori de olan au fost depășiți cu: 4,8 la sută la producția netă, 2.5 la sută la producția fizică, 3 la sută la producția marfă vindută și încasată, 5 la sută la productivitatea muncii și 4,2 la sută la livrările la fondul pieței; unitatea a obținut insemnate depășiri de plan la beneficii; cheltuielile totale la 1 000 .lei producție marfă au fost mai mici cu 1,5 la sută decît cele normate, iar cele materiale cu2.7 la sută.Locul II: întreprinderea poligrafică „Banat“ — Timișoara.Locul III: întreprinderea poligrafică „Arta Grafică" — București. INSTITUTE DE PROIECTARELocul I: Institutul de proiectare tehnologică de uzine și instalații metalurgice — București. cu 3 202,1 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 1,1 la sută la volumul total al activității de proiectare, 12.7 la sută la productivitatea muncii, 40,7 la șută la beneficii: s-au introdus în proiecte 1 650 tehnologii de fabricație șt de execuție de concepție proprie, noi sau îmbunătățite și a crescut cu 1 la sută gradul de utilizare a proiectelor țip; s-a acționat pentru reducerea importurilor de utilaje și echipamente, a consumurilor materiale de construcții și energetice față de proiectele tip sau realizate anterior.

Locul II: Institutul de studii și proiectări energetice București.Locul III: Institutul de proiectări tehnologice pentru industria ușoară.ÎN SECTORULDE CONSTRUCȚII-MONTA.T AL CONSILIILOR POPULARE JUDEȚENELocul I: întreprinderea județeană de construcții-montaj Vilcea, cu 1 030,8 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 33,7 la șută Ia producția de construcțli-mon- taj, 57,3 la sută la numărul de locuințe date in folosință, 38,7 la sută la productivitatea muncii și 26,8 la sută la beneficii; au fost mai mici decit prevederile de plan consumurile de ciment cu 1,8 la sută, de metal cu 2,3 la sută și de combustibili și carburanți cu 12,2 la sută.I.oeul II: Trustul de construcții Bacău.Locul III: Trustul de construcții Argeș.ÎN DOMENIUL TRANSPORTURILOr FEROVIARE — STATII ’• DE CALE FERATA vțLocul I: Stația Bacău, cu 335,4 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 1,5 la sută Ia volumul de transport, 8.1 la sută la productivitatea muncit,14,7 la sută la numărul de vagoane intrate și ieșite; a fost diminuată staționarea vagoanelor in tranzit cu manevră cu12.4 la sută și cea a vagoanelor marfă la încărcare-descăr- care eu 2 la sută; consumul de combustibili și energie electrică a fost redus față de prevederi cu 4 la sută.Locul II: Stația Pașcanf. Locul III: Stația îșalnița.ÎN DOMENIUL TRANSPORTURILOR AERIENE ȘI NAVALELocui I: întreprinderea de aviație utilitară București, cu 400,9 puncte.Principalii indicatori de olan au fost depășiți cu: 6,7 la sută la producția netă, 3,8 la sută la venituri, 9,4 la sută la productivitatea muncii, 4,6 la sută la utilizarea mijloacelor de transport; de asemenea, au fost Înregistrate importante depășiri de plan la beneficii; consumul dî carburanți și energie electrică a fost redus cu 4,2 la sută fată de cel normat.Locul II: întreprinderea de exploatare portuară Constanța.ÎN DOMENIUL CIRCULAȚIEI MĂRFURILOR — ÎNTREPRINDERI COMERCIALE CU RIDICATALocul I: întreprinderea comerțului cu ridicata, pentru mărfuri alimentare Slobozia, cu279.4 puncte. •Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 14,9 la sută la livrări de mărfuri cu ridicata și 9,8 la sută la livrările de mărfuri pe un lucrător; depășiri importante față de plan au fost obținute la beneficii; cheltuielile de circulație la 1 000 Iei livrări au fost diminuate cu18,2 la sută față de prevederi,• iar nivelul fondului de retribuire la 1 000 iei livrări a fost mai mic decît cel planificat cu 5,5 la sută.Locul II: întreprinderea comerțului cu ridicata pentru mărfuri alimentare ■ Timișoara.I.qpul III: întreprinderea comerțului cu ridicata pentru mărfuri alimentare Cluj.ÎN DOMENIUL TURISMULUI — OFICII JUDEȚENELocul I: Oficiul județean de turism Vilcea, cu 397,1 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 5 la șută la desfaceri de alimentație publică, 11,8 la sută la beneficii, 8 la sută la încasări medii pe un lucrător și 5 la sută la coeficientul de utilizare a capacității de cazare; s-a depășit planul la încasările valutare. iar cheltuielile de întreținere și reparație a bazei materiale au fost mai mici decit cele planificate.Locul II: Oficiul județean de turism Vrancea.Locul III: Oficiul județean de turism Sălaj.ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI • DE LOCUINȚE ȘI PRESTĂRI ÎN CONSTRUCȚIII.oeul I: întreprinderea de construcții, reparare și administrare locativă „Foișor" — București, cu 1 013,2 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 29 la sută la încasări din activitatea de producție șl prestări servicii, 43 la sută la producția de con- strucții-montaj, 32 la sută ia volumul lucrărilor de întreținere, reparații curente și prestări in construcții, 23 la sută la prestările de servicii pentru populație; însemnate depășiri de plan au fost obținute la beneficii și la productivitatea muncii; cheltuielile materiale*  la 1 000 Iei producție-prestațli au fost mai mici decit cele planificate cu 29 la sută, iar consumul de combustibili șt energie electrică cu 31,1 la sută.Locul II: întreprinderea de construcții, reparații și administrare locativă „Vitan" — București.Locul III: întreprinderea pentru administrarea clădirilor București.—•) Indicatorii privind producția netă, productivitatea muncii, costurile de producție șl beneficiile sint calculați pe cinci luni.
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| „Agricultura noastră nouă, modernă, mijloacele | 
I tehnico-materiale de care dispunem în producția agri- { 
' colă, transformarea radicală a satului românesc oferă |. 
i azi tineretului condiții minunate de manifestare a ener- | 
; giei și capacității sale creatoare, de afirmare a perso- j 
} nalității și împlinire a aspirațiilor sale de a depune | 
I o muncă cit mai bogată în satisfacții și folositoare | 
; întregii societăți" NICOLAE CEAUȘESCU |

NOUA REVOLUȚIE AGRARĂ-
la dimensiunile tehnice și umane ale noii calități

Dinamica dezvoltării econo- mico-sociale a României socialiste, desfășurată pe temelia documentelor Congresului al IX-lea al P.C.R. și continuată apoi prin celelalte acțiuni politice inițiate și conduse de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru progresul susținut al țării și creșterea permanentă a nivelului de trai al poporului, are acum, la 18 ani de înfăptuiri, noi, revoluționare, girul de necontestat al realităților Înfloritoare, necunoscute pe a- ceste meleaguri multimilenare. O industrie puternică, o agricultură în plină transformare calitativă, o nouă arhitectură a așezărilor, confort, bunăstare și civilizație, demnitate și libertate — iată pe scurt ce a împlinit un popor harnic prin muncă sub conducerea înțeleaptă a celui care, venit din miezul aspirațiilor noastre fundamentale, și-a dedicat întreaga viață a spațiului nostru de lumină și istorie din Car- pați, Dunăre și Mare. Și cum aici „dinții au fost țăranii”, adică munca pămîntului, cei ce am străbătut, fie și doar o parte din această Epocă Nouă, putem măsura timpul recoltei spre știința tinerei generații, pentru a avea un reper nu „de arhivă", ci unul pentru viitor.Iată, pe scurt, cîteva semnificații :• România se situează pe primele locuri din lume în ce privește procentul de creștere a producției agricole (numai în ultimul deceniu de peste 60 la sută, față de 22 la sută media mondială)• Față de 1930 producția globală agricolă a sporit de 3,5 ori iar față de 1965 de aproape două ori• Recolta de cereale — problema numărul unu in agricultură —• a crescut de la 5.1 milioane tone in 1950. la 12,6 milioane in 1965, ca în 1982 să atingă 22,3 milioane tone.• Ponderea zootehniei a crescut de la 34,7 la sută în 1965 la circa 45 la sută în prezent din producția agricolă, devaneind ritmul de creștere al producției vegetale.
PENTRU PRIMA DATĂ IN 

ISTORIA ROMÂNIEI LA CE
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NUT O PRODUCȚIE DE CIR
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V

REALIZlNDU-SE UNUL DIN OBIECTIVELE IMPORTANTE DIN PROGRAMUL PARTIDULUI. Desigur, este evident că asemenea spectaculoase creșteri și realizări, cu deosebire după 1965, nu s-au obținut de la sine, nu s-au înfăptuit decit avind ca temelie, pe lingă binecunoscuta hărnicie și înțelepciune tradițională a țăranului român, o concepție nouă, revoluționară privind rolul și locul agriculturii în ansamblul economico-social al țării, o puternică bază tehni- co-materială și principii noi organizatorice, adaptate condițiilor concrete de dezvoltare intensivă a României socialiste. Multă vreme, chiar după transformarea socialistă a a- griculturii prin încheierea procesului de colectivizare, s-a crezut că agricultura — ca producție materială — nu poate și nu va suferi prea multe 
RECOLTE MARI SI EFICIENTE - 

OBIECTIV PRIORITAR 
AL LUCRATORILOR DE PE OGOARE
schimbări, că în starea existentă poate asigura, ca ramură economică, dezvoltarea generală a țării. Este meritul incontestabil al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a fi sesizat fenomenul și a orientat încă de la Congresul al IX-lea al partidului agricultura pe noi direcții, bazate pe o puternică dezvoltare a mecanizării, chimizării și irigațiilor, pe introducerea noilor cuceriri ale științei și tehnicii, pe reorganizarea principiilor de conducere, planificare și organizare 
a muncii atit in unitățile a- gricole de stat și cooperatiste, cit și in sectorul gospodăriilor populației.în esență ooncepția tovarășului Nicolae Ceaușescu pune 

în același plan al importanței dezvoltarea industriei și agriculturii, ca element sigur in realizarea obiectivelor privind creșterea nivelului de trai, țelul suprem al Secretarului general. Numai printr-un raport echilibrat dc dezvoltare cele două ramuri de bază ale economiei naționale se stimulează, in caz contrar devenind factori de frînare în dinamica generală de dezvoltare. In fapt, tractoarele, combinele, tehnica irigațiilor, substanțele chimice sint produse ale industriei și fără ele agricultura nu ar fi de conceput așa cum o cunosc azi tinerii. Cei mai mulți dintre cei care lucrează în acest domeniu știu acum despre „un mecanizator la 100 ha“ (intre timpul de 3—4 ani de cînd este această formulă plafonul a scăzut la sub 70 ha !)! Dar comparativ cu decenii în urmă cind o întreagă 

familie țărănească (cu copii cu tot !) abia prididea să asigure recolta de pe 10 ha, ce se poate spune ? De fapt, nu se poate compara nici munca, nici recolta, atîta vreme cit sapa era primul și ultimul „element tehnic" în lucrarea pămîntului, iar noțiuni ca hibrid, sămînță elită, îngrășăminte cu microelemente, irigații dirijate pe calculator e- lectronic nu erau cunoscute, în mai puțin de două decenii țăranul, devenit specialist, s-a obișnuit cu elementele tehnologice de înaltă producție și productivitate, iar tinerii de azi de pe ogoare nici nu concep altfel recoltele de azi. în mai puțin de două decenii partidul a creat condiții pentru ca țăranii să se instruiască, 

să-și însușească noile profesii ale agriculturii, a pregătit specialiști cu calificare superioară și medie-tehnică în sprijinul satului, al recoltei. Or, saltul de la prășitul (exclusiv) ma- \nual Ia cel mecanic sau chimic nu este altceva decît un salt calitativ al muncii în agricultură 1 Țăranii, care au devenit specialiști, țărani care de la . 2 000 kg porumb obținute cu sudoarea brațelor de pe un hectar trudit cu greu sub arșiță realizează acum prin inteligență și tehnică peste un vagon la hectar, nu sînt exemple concludente ?Pentru că, așa cum este în concepția secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, noua revoluție a- grară este un proces complex tehnic, organizatoric, economic . și social, de durată, menit să conducă Ia înfăptuirea unor transformări radicale, de or

din cantitativ, dar mai ales calitativ, in domeniul forțelor de producție, respectiv al bazei tehnico-materiale, al asigurării pregătirii profesionale și utilizării forței de muncă, precum și in cercetarea științifică, in organizarea și conducerea producției, in conștiința tuturor lucrătorilor care activează in agricultură. Iată citeva confirmări : de la 81,3 mii tractoare în 1965, pe o- goare lucrează azi peste 155 mii tractoare, suprafața irigată a crescut de circa 10 ori față de 1965, In același interval cantitățile de îngrășăminte chimice și alte substanțe ajutătoare au sporit de 6 ori, iar ca urmare a cercetărilor proprii în fiecare an se introduc zeci de soiuri și hibrizi de înaltă 

producție. în ultimele două decenii numărul specialiștilor cu pregătire superioară, care coordonează direct procesele producției agricole, a crescut de două ori, în marea lor majoritate fiind tineri.în perioada de la Congresul al IX-lea al partidului, la indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu relațiile dintre unitățile de producție agricolă au fost continuu perfecționate pentru o mai eficientă activitate și folosire deplină a bazei tehnico-materiale, mai intii in cadrul consiliilor intereoope- ratiste și apoi in consilii unice agroindustriale de stat și cooperatiste, cit și prin înființarea asociațiilor de producție sau a gospodăriilor din zonele necooperativizate. Pe ansamblu, concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu are ca fundament unitatea de acțiune a tuturor producătorilor agricoli, indiferent de forma de proprietate, creșterea mai accentuată a contribuției agriculturii Ia dezvoltarea economico- socială a patriei, la creșterea nivelului de trai, a bunăstării întregului popor. în această ordine de idei cel mai recent și concludent exemplu îl constituie Programul național pentru asigurarea unor producții agricole sigure și stabile prin creșterea potențialului productiv al pămîntului, mai buna organizare și folosire în mod unitar a terenurilor agricole, 3 întregii suprafețe a țării, realizarea irigațiilor pe circa 55—60 la sută din suprafața arabilă, a lucrărilor de desecări și combaterea eroziunii solului, pentru realizarea căruia s-a constituit Comandamentul Național sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu. Prin acest vast program, ce se va înfăptui cu forțe proprii, acumulînd un volum total de investiții de circa 100 miliarde lei, se urmărește realizarea tuturor lucrărilor necesare de îmbunătățiri funciare pînă în 1995, pă- mintul fiind în concepția secretarului general avuția ceamai de preț a poporului nostru, factor de bază în obținerea de producții agricole superioare și satisfacerea pe a- ceastă cale, în condiții mereu mai bune, a necesarului deproduse agroalimentare.
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Programul național de îmbunătățiri funciare - treaptă 
calitativ superioară pentru sănătatea pămîntuluiRecentul Program național pentru asigurarea unor producții agricole sigure și stabile prin creșterea potențialului productiv al pămintului, mai buna organizare și folosire in mod unitar a terenurilor agricole, a intregii suprafețe a țării, realizarea irigațiilor pe circa 55—60 la sută din suprafața arabilă, a lucrărilor de desecări și combatere a eroziunii solului, inițiat dc secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, deschide o nouă perspectivă în amplul proces de realizare a unei agriculturi moderne, intensive, de înaltă productivitate, de Înfăptuire a noii revolu

ții agrare. „Se poate afirma că — sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — acest program reprezintă cea mai importantă lucrare realizată pină acum in țara noastră. Înfăptuirea programului va asigura realizarea de producții sigure si stabile, in orice condiții de climă".Ce prevăd obiectivele programului ?• Sporirea pină în anul 1985 a suprafeței agricole la 15 milioane de hectare și a celei arabile la 10 milioane hectare ;• Creșterea suprafeței amenajate la irigat pină la sfirșitul actualului cincinal la 4 milioane hectare, iar pină în 1989 la 5,5 milioane hectare :• Efectuarea lucrărilor de 

desecare pe aproape 5 milioane hectare :• Combaterea eroziunii solului pe 3,8 milioane hectare. Practic, pină in 1995 se va închei» totalitatea lucrărilor destinate ameliorării in întregime a pămintului, avuția cea mai de preț a poporului, principalul mijloc de producție agricolă, asigurindu-se astfel punerea in valoare deplină și unitară a tuturor categoriilor de teren, a bazei tehnlco-mate- riale, a forței de muncă, a capacității de creație și acțiune a tuturor lucrătorilor din această ramură de bază a econcgniei naționale. Obiectivele prograr inului au început, deja, să fie transpuse iu practică 1
La noi cote de progres și civilizație
O Peste DOUA TREIMI din populația rurală tră

iește în case noi sau modernizate cu confort sporit; 
s-au construit în ultimii 18 ani mai bine de două mi
lioane locnințe la sate.

• Prin cele mai bine de 50 mii magazine sătești, 
din care peste 2 300 complexe comerciale moderne de 
genul „supermagazinelor" se vind mărfuri in valoare 
de peste 40 milioane lei anual.

• La sate funcționează 12 500 școli și 10 200 grădi
nițe, 8 mii cămine culturale și 5 200 cinematografe, 
2 700 biblioteci cu un bogat fond de carte.

• Circa 8 000 de medici și peste 240 mii cadre 
medii sanitare se îngrijesc de sănătatea celor ce asi
gură piinea țării.

Satul învață noile meserii
O Numai in ultimul deceniu numărul cursurilor 

agrozootehnice de masă, destinate pregătirii profesio
nale pe tematica agrotehnologiilor intensive și a de
prinderii mînuirii noii baze materiale, a crescut de la 
16 mii la 24 de mii, cuprinzind de la 585 mii partici- 
panți in 1970 la aproape 900 de mii in prezent.

• Numărul liceelor agroindustriale, in aceeași pe
rioadă, s-a dublat — de la 5 600 la 11 500 •— iar al ab
solvenților cu studii superioare a crescut de la 2 040 
Ia 3 650 pe an.

• Din cei aproape 3 milioane de oameni ai muncii 
din agricultură, peste 550 de mii sint muncitori ca
lificați, iar numărul specialiștilor cu studii superioare 
este de aproape 50 de mii, adică de două ori mai mulți 
decît in 1965.

Tinerii — prezență activă, participare responsabilă 
în înfăptuirea obiectivelor de dezvoltare a agriculturiiPuternic stimulați de măsurile inițiate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru dezvoltarea accentuată a agriculturii și înflorirea multilaterală a satului românesc, tinerii, organizațiile de tineret din mediul rural au desfășurat și desfășoară in acești rodnici ani importante și eficiente acțiuni și inițiative în plan economic și social pentru consolidarea economică a unităților agricole și transformarea localităților in care trăiesc și muncesc. Practic nu există așezare rurală sau unitate agricolă in care tinerii să nu fie o prezență activă, responsabilă, in înfăptuirea o- biectivelor noii revoluții a- grare.Giurgiu-Răzmirești, Nedeea- Măceșu, Viișoara, București- Nord sint nume intrate in conștiința participării tinerei generații privind realizarea programelor de îmbunătățiri funciare. în aceste perimetre prezența brigadierilor pe Șantierele naționale ale tineretu

lui s-a concretizat în, zeci de mii de hectare amenajate pentru irigații sau desecări, constituind totodată școli ale educației patriotice prin muncă și pentru muncă. De remarcat faptul , că numeroși brigadieri care au deprins aici tainele meseriilor agriculturii intensive au continuat să lu- orezd in aceste locuri și după ce amenajările au fost predate beneficiarilor. Cu alte cuvinte. intr-o singură generație s-a învățat cum se pot obține recolte mari și eficiente pe păminturi considerate altădată mai puțin productive. Trebuie menționat totodată că în această perioadă au funcționat cu bune rezultate la nivelul județelor și al unităților sute de șantiere locale ale ti- • neretului avind drept scop tbt sănătatea pămintului, sporirea potențialului de fertilitate.O altă Inițiativă uteeistă, care a cuprins peste 2 000 de organizații comunale U.T.C. a‘ fost „Fiecare tinăr al satului — participant activ la dezvoltarea șt consolidarea econo

mică • unităților agricole", concretizată în angajarea in acord global anual a 30 mii ha culturi cerealiere, tehnice și legumicole, efectuarea de lucrări specifice pe 150 ha sere și solarii, introducerea mecanizării in peste 600 de unități, încheierea de contracte pentru livrarea de animale la fondul de stat de Către 30 fnii tineri din zonele necooperativizate.în domeniul mecanizării „Secția de mecanizare cu Cele mai bune rezultate" a cuprins acțiunea a peste 40 mii tineri mecanizatori pentru efectuarea în timp optim și de cea mai bună calitate a tuturor lucrărilor, pregătirea și folosirea in condiții economice a utilajelor din dotare prin re- condiționarea pieselor deschimb și economisirea de carburanți și alte materialeenergetice, introducerea în exploatare a noi agregatecomplexe care să efectueze mai multe lucrări la o singură trecere a tractorului. Perfecționarea profesională continuă, demonstrată șl de înal

ta ținută a concursului „Olimpiada mecanizatorului", a determinat desigur realizarea unor recolte mari și eficiente, fapt evidențiat și de faptul că mai bine de 70—60 la sută din contribuția in muncă la recoltă o au mecanizatorii, ca urmare a sporirii la acest nivel a gradului general de mecanizare a lucrărilor agricole,„Plantațiile tineretului", inițiativă desfășurată la recomandarea directă a secretarului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cuprind in prezent mai bine de 4 000 ha vii și livezi intensive în care tinerii deprind noile secrete ale meseriei (de tradiție) de horticultor.Și, desigur, nu în ultimul tind. între acțiunile de mare valoare economică și educativă ale organizației noastre se âflă ampla mobilizare de forțe tinerești care participă an de an. campanie de campanie, la efectuarea multiplelor lucrări, care solicită un volum tot mai mare dc muncă datorită recoltelor tot mat bogate obținute pe ogoare.

Perspective pină la sfirșitul 

actualului cincinal
• Numărul tractoarelor va ajunge la 178 mii, diversified- 

du-se gama de puteri și pe lucrări specializate sau universale ;

• 54 800 combine autopropulsate, cu aproape 10 roii mai 
mult decit in prezent și față de numai 292 in 1965;

• Inițial suprafața ce urma să fie amenajată la irigat era 
de 2,9 milioane hectare, dar cunoscută bind importanța aces
tui sector prin programul național de îmbunătățiri funciare 
recent adoptat s-au suplimentat amenajările cu mai bine de 
un milion hectare, adică la sfirșitul anului 1985 să poată 
beneficia de irigații 4 milioane hectare din zonele afectate 
cel mai frecvent de secetă ;

• Pe ansamblul cincinalului agricultura va beneficia de 
11,6 milioane tone îngrășăminte chimice substanță activă, 300 
mii tone pesticide, la care se adaugă 150 milioane tone 
îngrășăminte naturale ;

• Zootehnia va continua să ocupe un loc prioritar, urmind 
ca efectivele să crească la 7,3 milioane bovine, 15 milioane 
porcine, 21,5 milioane ovine și caprine și peste 60 milioane 
păsări ouâtoare ;

• Programele de dezvoltare economico-soeială in profil 
teritorial prevăd ca in 1985 in,toate județele să se ajungă la 
O valoare minimă a activității din agricultură de 10 mii lei pe 
locuitor.

Pagină realizată de ȘTEFAN DORGOȘAN
Fotografii: GH. CUCI], O. PLECAN



EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU
18 ani de acțiuni susținute m direcția păcii si colaborării

Promovarea neabătută a noilor f 
principii ale relațiilor dintre state

( • știri,note,comentarii a^tiri,note,comentarii»~)

„La baza relațiilor sale internațio
nale, a raporturilor cu celelalte state, 
România așază ferm principiile depli
nei egalități în drepturi, respectării in
dependenței și suveranității naționăle, 
neamestecului în treburile interne și 
avantajului reciproc, ale renunțării la 
folosirea forței și la amenințarea cu 
forța. România a militat și militează în 
continuare pentru promovarea acestor 
principii și aplicarea lor fermă în viața 
internațională, pentru generalizarea 
lor in raporturile dintre toate statele".

NICOLAE CEAUȘESCU

a naliza obiectivă, apro- /\ fundată a evoluției internaționale in perioada postbelică relevă drept una din principalele trăsături ale epocii contemporane, alături de formarea sistemului socialist mondial, procesul extrem de rapid și de vast al decolonizării, al eliberării a zeci și zeci de popoare din lanțurile dominației coloniale. în numai citeva decenii, harta lumii a suferit modificări esențiale, cu implicații adinei asupra sistemului internațional. O imagine plastică a acestui proces o oferă lista statelor membre ale Organizației Națiunilor Unite. La fondareaO. N.U., în 1945, ea cuprindea 45 de nume. în prezent, cifra se apropie de 160.Schimbarea nu este numai de ordin cantitativ, ci și calitativ. Noile state independente și-au dobindit acest statut după zeci, uneori chiar sute de ani de dominație străină, și în majoritatea cazurilor după o luptă grea, îndelungată și plină de jertfe. Prin intrarea lor in concertul națiunilor, aspirația dintot- deaurp» a popoarelor la independență și suveranitate a că- "■patat o nouă vigoare, devenind una din tendințele definitorii ale epocii noastre. Două treimi din statele lumii abia au pornit pe calea existenței de sine stătătoare șl nu au un alt ideal mai înalt decît acela de a beneficia cit mai mult de acest statut. De aceea se poate afirma cu deplin temei că aspirația la independență nu a fost niciodată mai puternică și mai evidentă ca astăzi, cind este purtată de voința a miliarde de oameni.Congresul ăl IX-lea ' alP. C.R., congres la care, într-o deplină unanimitate, în fruntea partidului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu, a avut Ioc exact în perioada in care procesul de eliberare a popoarelor din colonii intra în faza sa de accelerație. Pe baza 

analizei științifice a realităților și fenomenelor vieții mondiale, partidul nostru, secretarul său general au tras concluzia, validată pe deplin de evoluția istorică din cei 18 ani care au trecut de atunci, că vechiul tip de raporturi între state, cristalizat în epoca imperialistă și colonialistă a capitalismului și bazat pe dreptul forței, pe dominația unor popoare asupra altora, este nu numai vechi, ci și perimat, că el nu mai corespunde realităților, situației radical noi și în continuă modificare apărute in viața internațională, că ele trebuie înlocuite cu relații noi, bazate pe egalitatea suverană a statelor, pe dreptul inalienabil al popoarelor de a-și decide în mod liber destinele, calea propriei dezvoltări. Și aceasta cu atit mai mult cu cit este evident că actuala structură a sistemului internațional. format din țări socialiste, țări în curs de dezvoltare și țări capitaliste dezvoltate se va păstra ca atare o perioadă istorică relativ îndelungată. Pe baza acestor concluzii clare, de o logică riguroasă, și care la prima vedere par simple, dar în realitate sînt rezultatul analizei aprofundate a unei evoluții mondiale extrem de complexe și contradictorii, partidul nostru a elaborat și consacrat, la cel de-al IX-lea Congres, sub inriurirea nemijlocită și hotăritoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, teza de mare valoare și semnificație că pentru întreaga perioadă istorică actuală relațiile dintre state trebuie să se întemeieze pe coexistența pașnică a țărilor cu sisteme so- cial-economice diferite, pe principiile progresiste ale dreptului internațional — egalitatea deplină in drepturi, respectarea independenței și suveranității naționale, neamestecul în treburile interne, avantajul reciproc, renunțarea la forță și la amenințarea cu 

forța în relațiile înternațio« nale.în cei 18 ani care au trecut de la Congresul al IX-lea, aceste principii au constituit temelia indestructibilă a politicii internaționale a partidului și statului nostru..Ele au fost afirmate și reafirmate in documentele fundamentale ale. tuturor congreselor și conferințelor naționale ale Partidului Comunist Român desfășurate în Epoca Nicolae Ceaușescu. De asemenea, pe linie de stat ele au fost, promovate consecvent și hotărît în arena internațională, Ia O.N.U. și în alte foruri mop- diale de dezbatere și au fost incluse in toate documentele importante — zeci de tratate de prietenie și cooperare, declarații solemne, declarații și comunicate comune, acorduri etc. — încheiate de România socialistă cu alte state și pur- tind semnătura de marcă a președintelui Republicii, tovarășul N’iicplae Ceaușescu. Promovarea statornică, fermă, efortul neobosit pentru afirmarea și generalizarea acestor principii în raporturile dintre toate statele, indiferent de orinduirc socială sau mărime, reprezintă o componentă esențială -a gindîrii politice și filozofice și ă‘ acțiunii practice a secretarului general al partidului în domeniul relațiilor internaționale și constituie unul din pilonii înaltului prestigiu de care se bucură in prezent România socialistă și conducătorul ei in întreaga lume.Necesitatea generalizării noilor principii ale dreptului internațional decurge, In viziunea tovarășului Nicolae Ceaușescu, din adevărul demonstrat de întreaga evoluție a realităților și fenomenelor mondiale, că numai pe această bază se pot înfăptui aspirațiile de pace, securitate și colaborare rodnică, de echitate și progres ale popoarelor. Doctrina Ceaușescu, denumire prin care opinia publică internațională definește concepția politică a partidului și statului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, personalitate de prim plan a vieții politice mondiale, consideră conceptele de independență și suveranitate drept concepte- cheie pentru abordarea și soluționarea gravelor probleme care confruntă omenirea, pentru promovarea unei politici conforme cu cerințele obiective gle progresului contemporan.Analiza atentă, riguros științifică a realităților lumii de azi scoate in relief semnificația deosebită a generalizării acestor principii pentiu cauza păcii, cooperării și progresului tuturor națiunilor. Astfel, atunci și acolo unde aceste principii sînt respectate — din păcate asemenea regiuni nu sint prea numeroase — domnește o atmosferă de conviețuire și cooperare pașnică 

fructuoasă. Și invers : oriunde apar conflicte armate, confruntări sîngeroase și focare de tensiune poate fi lesne depistată încălcarea legalității internaționale, a independenței șl suveranității, a principiilor neamestecului in treburile interne ale altor state și ne- recurgerii la forță și Ia amenințarea cu forța.Respectarea lor strictă este impusă, pe de altă parte, și de realitatea dură șl dureroasă a cursei înarmărilor. Imensa cantitate de arme, îndeosebi de arme de distrugere în masă, care s-a acumulat ca urmare a absurdei competiții militare, face imperios necesară abținerea de la orice acte care ar putea declanșa o conflagrație mondială nimicitoare. Or, prinaipiile noi ale dreptului internațional sînt, prin vădita lor încărcătură etică și moral- juridîcă, singurele in stare să determine ca viața internațională, comportamentul statelor în raporturile lor reciproce să fie guvernate permanent de rațiune, de simțul unei înalte responsabilități atit față de interesele vitale •ale propriului popor, cit și de destinele întregii umanități — așa cum impune uriașa amenințare pe care o reprezintă potențialul militar nuclear și cum cer popoarele prin marea mișcare mondială contemporană pentru pace și dezarmare. La fel de evidente sint implicațiile și semnificațiile noilor principii și pentru cealaltă aspirație fundamentală a lumii contemporane — aspirația la dezvoltare și progres economic și social. Dezbaterile aprinse din ultimul deceniu în jurul problemei lichidării subdezvoltării și instaurării noii ordini economice internaționale, desfășurate în cadrul O.N.U., al altor organizații și foruri mondiale, precum reuniunile țări-, lor în curs de dezvoltate membre ale „Grupului celor 77". sesiunile Conferinței O.N.U. pentru Comerț și Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.), sau reuniunile la nivel înalt ale mișcării de nealiniere au demonstrat în modul cel mai clar că marea majoritate a statelor lumii vede in respectarea strictă a acestor principii nu numai garanția unei păci viabile și reale, ci și singura temelie trainică a depășirii subdezvoltării, a învingerii efectelor nefaste ale crizei economice mondiale, ale progresului economic al tuturor națiunilor.în baza tuturor acestor considerente. România socialistă este botărîtă să militeze și în continuare, cu energia și consecvența ce caracterizează spiritul revoluționar, profund umanist al tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru întronarea definitivă a acestor principii in relațiile dintre toate statele lumii.
BAZIL ȘTEFAN

Schimb de mesaje 
între președintele 

României și 
președintele ZairuluiKINSHASA 21 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a fost transmis președintelui Republicii Zair, Mobutu Șese Seko Kuku Ngbendu Wa Za Banga, calde salutări și cele mai bune urări de sănătate și fericire, de pace și progres poporului zairez prieten.Mulțumind, președintele Mobutu Șese Seko Kuku Ngbendu Wa Za Banga a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu Înalta sa considerație împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar poporului român un mesaj de prietenie, pace și prosperitate. Totodată, președintele Zairului a evocat cu deosebită plăcere in- tîlnirile și convorbirile avute cu președintele României.Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către șeful statului zairez a lui Mircea Andrei, cu ocazia prezentării" scrisorilor de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Republica Zair.

Sesiunea Seimului
R. P. PoloneVARȘOVIA 21 — Trimisul Agerpres transmite : La Varșovia s-au încheiat, joi, lucrările Seimului R. P. Polone care a dezbătut și aprobat documentele legislative de o deosebită importanță pentru mersul înainte al societății socialiste poloneze. Luînd cuvîntul, Henryk Jablonski, președintele Consiliului de Stat, a anunțat hotărârea Consiliului de Stat privind ridicarea cu începere de la 22 iulie a.c. a stării de asediu instituită la 13 decembrie 1981. Seimul a aprobat hotărirea Consiliului de Stat.în cuvîntul său, Wojciech Jaruzelski, prim secretar al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri, a făcut o largă trecere în revistă a evenimentelor din Polonia în ultimii ani, subliniind că instituirea stării de asediu a fost mijlocul prin care s-a reușit să se stopeze deteriorarea situației politice, economice și sociale din țară per- mițind începerea procesului de redresare. Vorbitorul a menționat liniile directoare ale politicii economice și sociale pe următorii ani, în baza orientărilor stabilite la Congresul al IX-lea extraordinar al partidului.în cadrul actualei sesiuni parlamentare au fost adoptate importante documente cu privire la perfecționarea sistemului legislativ al Poloniei. Astfel, Seimul a adoptat proiectele de lege cu privire la modificarea Constituției R.P. Polone, la sistemul consiliilor populare și autocon- ducerea teritorială, precum și în legătură cu reglementările juridice speciale în perioada de depășire a crizei social-economice. Prin adoptarea amendamentelor constituționale — precizează presa varșoviană — se asigură o întărire a caracterului de clasă al statului, pe baza principiului alianței muncitorești-țărănești și a rolului conducător al clasei muncitoare.

Sărbătoarea poporului polonez prieten
Tovarășului WOJCIECH JARUZELSKI

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polone» 
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone 

' î ( Tovarășului HENRYK JABLONSKI
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare PoloneDragi tovarăși,A 39-a aniversare a Zilei Renașterii Poloniei ne oferă plăcutul prilej de a vă adresa, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, al întregului popor român și al nostru personal, dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Populare Polone, poporului frate polonez, cele mai călduroase felicitări.în anii puterii populare, sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Polonia socialistă a obținut importante rezultate in dezvoltarea e^nomico-socială a patriei, afir- mîndu-se, totodată, pe arena internațională prin politica sa de pace, destindere și înțelegere intre popoare.

Constatăm cu satisfacție că, acțîonîndu-se în spiritul înțelegerilor convenite cu prilejul în- tîlnirilor și convorbirilor pe care le-am avut împreună în vara anului trecut, relațiile tradiționale de prietenie și colaborare dintre partidele și țările noastre înregistrează un cura ascendent. Sîntem convinși că acestea se vor dezvolta continuu pe multiple planuri, pe baza documentelor noastre comune, spre binele popoarelor român și polonez, în interesul cauzei socialismului, independenței naționale, păcii și progresului in întreaga lume.Folosim acest prilej pentru a vă adresa dumneavoastră, comuniștilor, tuturor oamenilor muncii, cele mai bune urări de succes în înfăptuirea hotărîrilor Congresului al IX-lea al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, a aspirațiilor de prosperitate, progres și pace ale națiunii poloneze, în dezvoltarea multilaterală a Poloniei socialiste.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Eforturi constructive pe calea progresului socialistVarșovia, Torun, Bydgoszcz sînt tot atîtea jaloane ale călătoriei pe care am efectuat-o în R.P. Polonă. Toate aceste orașe au o personalitate bine definită. Astfel, Varșovia impresionează prin clădirile moderne ridicate in anii de după cel de-al doilea război mondial. Varșovia a avut de suferit încă de la începutul acestui război de tristă amintire pentru întreaga omenire. în timpul celor trei săptămîni de rezistență îndîrjită opusă trupelor Germaniei fasciste, orașul a pierdut 60 000 din locuitorii săi. iar circa 12 la sută din clădiri au fost distruse. Dar Varșovia a avut cel mai mult de suferit în urma înăbușirii cu deosebită cruzime de către naziști a insurecției pornite de locuitorii ei la 1 august 1944. Circa 150 000 de persoane și-au pierdut viața din rîndul civililor in cele 63 de zile de lupte crîncene. Drept represalii, timp de peste trei luni, detașamente speciale au distrus întregul oraș golit de populație. în mod sistematic au fost transformate in ruină 72 la sută djn clădirile de locuit și 90 la sută din cele industriale. 782 din totalul de 957 de clădiri de importantă istorică au fost rase complet, în timp ce 141 doar parțial. Au scăpat 34 de clădiri cu rezonanță istorică, deoarece detașamentele însărcinate cu demolările nu au mai avut timp să le dinamiteze. Sosise ziua eliberării — 22 iulie. Dealtfel, în fiecare an la 22 iulie se aniversează Ziua Renașterii Poloniei, în 1983 împlinindu-se 39 de ani de la acest memorabil eveniment din istoria poporului polonez. ,Aceeași îmbinare atentă între vechi și nou am întilnit-o și la Bydgoszcz, oraș ce se distinge în mod deosebit prin industria sa foarte dezvoltată. O pondere însemnată o de

țin ramurile chimiei, construcțiilor de mașini și electronicii. în cursul convorbirilor pe care le-am avut cu tinerii de la întreprinderea electronică „Eltra“ din acest oraș sau cu cei de la întreprinderea de fibre sintetice „Elana“ din Torun am avut prilejul să cunosc preocupările lor. Interlocutorii mei, membri al Uniunii Tineretului Socialist Polonez, mi-au relatat că o atenție deosebită se acordă în întreprinderile vizitate, ca și în celelalte fabrici și uzine ale țării, ridicării pregătirii profesionale, în acest scop un sprijin important îl dau muncitorii cu experiență îndelungată în muncă.Dealtfel, Uniunea Tineretului Socialist Polonez acordă o mare însemnătate educării prin muncă a tineretului. între preocupările acestei organizații de tineret se includ, de asemenea, la ora actuală, stimularea participării tinerilor la activitatea de auto- conducere, care trebuie să le ofere acestora posibilitatea de a se angaja pe deplin în procesul de adoptare a deciziilor în problemele întreprinderilor. satelor, orașelor, voievodatelor. oprirea procesului de îmbătrînire a satului și, în acest scop, se urmărește o- prirea tendinței de părăsire a satelor de către tineri — fapt posibil prin asigurarea unei pregătiri cit mai adecvate pentru activitatea din domeniul agriculturii a tineretului de la sate — și stimularea a- șezării tinerei intelectualități în mediul rural, folosirea cit mai activă a gindirii tehnico- stiințifice a generațiilor de tineri specialiști, implicarea în măsură cit mai mare a tineretului. sub diferite forme obștești, în activitatea constructivă. . Astfel. între preocuoările muncitorilor de la „Elana“ s-a înscris alături de dorința de a da produse de o calitate cit mai 

bună și participarea, prin muncă patriotică, la înălțarea unuia din cele mai tinere cartiere de locuințe din orașul Torun. Acest cvartal se numește Rubinkowo și este situat în imediata apropiere a fabricii. Dealtfel, o mare parte din familiile recent întemeiate de acești tineri muncitori s-au mutat în cartierul Rubinkowo. Totodată, tinerii de la „Elana", ca și alți numeroși tineri din Torun, participă la activitatea de restaurare și conservare a vechilor și frumoaselor clădiri din așa-zisul oraș vechi. A- ceeași preocupare pentru înfrumusețarea continuă a orașului lor am constatat-o și din convorbirile pe care le-am purtat cu tinerii muncitori constructori din Varșovia. în același timp, în cursul acestor discuții am remarcat in'- teresul interlocutorilor mei, al tinerilor polonezi. perltru realizările României socialiste, la care tinerii români își aduc o contribuție importantă.Ridicate pe o treaptă superioară în anii noii orîn- duiri, relațiile de prietenie și conlucrare româno-polone au cunoscut și cunosc o dezvoltare continuă. în cadrul fertil al Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre cele două țări. Voința de a aprofunda în continuare aceste legături a fost ferm pusă în evidență în cadrul dialogului de anul trecut de la București dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Wojciech Jaruzelski, care, înscriindu-se ca un eveniment de semnificație deosebită în dezvoltarea relațiilor noastre multilaterale, au deschis noi perspective amplificării acestora pe plan politic, economic, tehnico-științific și- cultural. în interesul reciproc, al cauzei socialismului, colaborării, progresului și păcii In lumea întreagă.
P. TUDORSomalia

PrioritățiReferindu-se la Somalia, un reputat scriitor englez aljirma, cu decenii in urmă, într-una din cărțile sale că „viața nomadului somalez se desfășoară de la o secetă la alta". Lucru intrucîtva adevărat, pentru că această țară, situată la extremitate? Cornului Africii, pe o arie de 673 657 kmp, în cea mai mare parte acoperita de savană, avea de înfruntat acest flagel natural care este seceta și care incă secătuiește pă- mînturile multor țări din Africa. însă această imagine dezolantă aparține trecutului, într-adevăr, seceta mai pusti- iește incă regiuni întregi, mai ales din zona saheliană, dar viața somalezilor de astăzi, peisajul Somaliei contemporane este cu totul,altul.Capitala țării Mogadiscio, supranumită „Perla Oceanului Indian", beneficiază de avantajul de a se Înălța într-o zonă fertilă, udată de apele riurilor Juba și Wabi Shebeli. în a- ceastă regiune trăiesc peste o treime din cel 3 200 000 de locuitori ai Somaliei și tot aici există mari plantații de bananieri, portocali, trestie de zahăr și altele. Capitala, unde pulsul vieții economice devine tot mai intens, inseamnă înainte de toate imaginea tenacității cu care această țară, locuitorii ei luptă împotriva vitregiilor naturii și a sechelelor din perioada dominației coloniale. Dacă in urmă cu numai două decenii industria capitalei și în general a Somaliei era ca și inexistență, rezumîndu-se la cîțeva mici ateliere meșteșugărești, în prezent ea nu mai constituie o apariție insolită. La Mogadiscio au fost construite o uzină siderurgică, o rafinărie, filaturi, fabrici de prelucrare a cărnii și a altor produse alimentare. în alte orașe ale țării, cum ar fi Kismayu, au intrat în funcțiune o mare tă- băcârie și unități de conservare a cărnii, iar la Marerey, Go- hore și Djuba și în alte localități au fost date în folosință rafinării de zahăr, o fabrică de încălțăminte și numeroase alte unități ale industriei ușoare și alimentare. Dezvoltarea și mo-

ale dezvoltării economice

dernizarea acestor orașe, prin obiectivele economice și social culturale edificate, evidențiază transformările adinei petrecute în Somalia după proclamarea independenței și mai ales după revoluția din 21 octombrie 1969, înfăptuită de un grup de ofițeri patrioți. Acest eveniment a marcat un punct • de cotitură în istoria țării, pu- nînd capăt frămîntărilor interne, poziției dominante a capitalului străin, poporul somalez pronunțîndu-se în favoarea unor transformări cu caracter progresist în toate sectoarele vieții’ ecbnomico- sociale. Pornind de la aceste realități, de la imperativul lichidării cit mai grabnice a înapoierii economice, primele măsuri luate de autoritățile de la Mogadiscio vizau naționalizarea principalelor ramuri economice, elaborarea unui program unic de dezvoltare industrială pe baza valorificării resurselor naționale și inițierea unor ample măsuri de dezvoltare a agriculturii — ramură principală a economiei somaleze în care lucrează 90 la sută din populația activă. Potențialul agricol al Somaliei este imens. Pe lingă cele 15 milioane de vite (bovine, capre, oi, cămile), care situează Somalia printre primele țări din lume în ceea ce privește numărul de vite pe cap de locuitor, ea beneficiază însă și de 8—9 milioane hectare arabile care sînt utilizate doar în parțe.în spiritul politicii 6ale de prietenie și solidaritate cu 

statele africane independente, România care urmărește cu viu interes eforturile de dezvoltare ale poporului somalez, succesele sale pe calea dezvoltării independente, a statornicit relații de prietenie și cooperare rodnică cu Somalia. Cursul favorabil al raporturilor româno-somaleze poartă puternica amprentă a «ionvor- birilor la nvel inalt din 1976 și 1981 dintre președinții celor două țări, care au adus contribuții de cea mai mare însemnătate la extinderea și diversificarea acestora. Evoluția relațiilor româno-somaleze va marca, fără indoială, un nou moment de referință prin apropiata vizită pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. o va întreprinde pe pămîntul Somaliei, la invitația tovarășului Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele Republicii Democratice Somalia, va da un nou și puternic impuls legăturilor de prietenie și colaborare reciproc avantajoase dintre partidele, țările și popoarele noastre, confe- rindu-Ie noi dimensiuni pe măsura voinței comune de a extinde și amplifica colaborarea pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte domenii, în interesul reciproc, al cauzei generale a păcii și unei mai bune înțelegeri internaționale.
ALEXANDRU IANCU

Vizita oficială de prietenie efectuată de președintele Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, in Republica Populară Mo- zambic a reprezentat un moment de cea mai mare însemnătate in vederea dezvoltării raporturilor de prietenie și colaborare româno- mozambicane. După cum bine se știe, Partidul Comunist Român. România socialistă au sprijinit întotdeauna actJv lupta de eliberare națională, împotriva imperialismului și colonialismului, și-au manifestat solidaritatea cu popoarele care s-au ridicat la juptă pentru independență. In gcest cadru, poporul român a-acordat un sprijin activ. solidar luptei de eliberare a poporului mozambi- can. și-a manifestat întreaga solidaritate, cu această luptă, condusă de FRELIMO. Partidul și poporul nostru au salutat victoria poporului mo- zambican ca pe un moment important in lichidarea dominației coloniale, in asigurarea independenței și dezvoltării libere a țării, in trecerea Mo- zambicului pe calea făuririi noii orînduîri socialiste. Vizitele întreprinse de inalții soli ai poporului român la întreprinderea Maquinag, precum și în portul Maputo au . evidențiat activitatea Intensă pe care oamenii muncii mozambicani o depun pentru îndeplinirea sarcinilor lor de producție, pentru a-și aduce contribuția la progresul economic al patriei lor. Aceste vizite au dat prilejul unor vibrante manifestări de stimă si prețuire ale oamenilor muncii mozambicani pentru președintele Nțcolae Ceaușescu, pentru tovarășa Elena Ceaușescu. Astfel de manifestări de entuziasm popular nu au.făcut de- cit să exprime bucuria populației acestei țări de a avea in mijlocul ei oaspeți dragi din România prietenă.Noile convorbiri Ia nivel înalt, soldate cu semnarea de către tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel a Declarației comune, ilustrează cordialitatea și profunzimea relațiilor româ- no-mozambicane. Acum, a

ceste relații intră Intr-o nouă etapă, superioară. Subliniind acest lucru, tovarășul, Nicolae Ceaușescu arăta : „Fără îndoială că realizarea în viață a înțelegerilor din aceste zile va pune bazele unei colaborări trainice și permanente între popoarele noastre. Deosebirea de etape de dezvoltare dintre țările noastre nu trebuie să constituie un obstacol. ci să determine o colaborare mai strinsă. Trebuie să întărim solidaritatea și conlucrarea activă în edificarea cu succes a construcției socialiste".La rîndul său. tovarășul Samora Moises Machel a declarat : „Salutîndu-l pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, salutăm cu afecțiune poporul român prieten, care întot
Contribuție importantă la dezvoltarea 
raporturilor de prietenie și colaborare 

dintre România și Mozambic
deauna a știut să-și manifeste cu hotârire și fără preget solidaritatea sa față de poporul mozambican, teri in lupta sa pentru independență națională. astăzi — în aceea pentru construirea unei noi societăți, societatea socialistă. In istoria luptei poporului nostru sînt pagini de neuitat ale valorosului sprijin pe care personal ni l-a acordat tovarășul Nicolae Ceaușescu, Ilustrul luptător Internațional. conducător de necontestat și iubit al poporului român, prieten de seamă al poporului mozambican".Desfășurate 6Ub semnul dorinței și voinței comune de a dezvolta în continuare asemenea calde relații, convorbirile la nivel înalt au pus bazele concrete ale unei colaborări tot mai rodnice și mai intense pe multiple planuri. în dorința de a consolida cadrul de promovare a relațiilor dintre România șl 

Mozambic, în cursul vizitei a fost semnat Acordul de cooperare între Partidul Comunist Român și Partidul FRELIMO și Protocolul privind cooperarea între cele două partide în perioada 1984—1985, precum și Programul pe termen lung privind dezvoltarea cooperări! tehnico-economice și a schimburilor comerciale între Republica Socialistă România și Republica Populară Mozambic. Relevîndu-se importanța legăturilor dintre cele două țări în domeniile culturii, științei, învâțămintului, radio- televiziunii, presei, sportului și sănătății, contribuția acestora la apropierea dintre popoarele român și mozambican și mai buna lor cunoaștere reciprocă, s-a convenit 

să fie Intensificată în continuare cooperarea între instituțiile de resort din cele două țări, pe baza acordurilor și înțelegerilor existente în a- ceste domenii.Un puternic factor stimulator pentru ansamblul conlucrării 11 constituie legăturile între P.C.R. și Partidul FRELIMO, iar reafirmarea hotărîrii celor două partide de guvernămînt de a întări în continuare aceste legături și, totodată, de a consolida colaborarea cu forțele, democratice, progresiste de pretutindeni prezintă • Importanță deosebită.Dialogul la nivel înalt « prilejuit șl un amplu schimb de păreri asupra aspectelor fundamentale ale situației Internaționale actuale. Cu a- cest prilej s-a evidențiat profunda îngrijorare față de încordarea extremă ce caracterizează această situație, tn condițiile Intensificări! fără 

precedent a cursei înarmărilor, multiplicării conflictelor, adîncirii subdezvoltării, virulenței cu care se manifestă politica de forță șl dictat, de consolidare și reimpărțire a sferelor de influență. în a- cest context s-a subliniat necesitatea trecerii neîntîrziate la măsuri concrete și eficace menite să ducă la oprirea cursei înarmărilor, Ia dezarmare generală și în primul rînd la dezarmare nucleară. S-a evidențiat necesitatea ca mijloacele economisite prin reducerea cheltuielilor militare să fie folosite atît pentru soluționarea problemelor economice și sociale ale țărilor care efectuează aceste reduceri. cit și pentru sprijinirea țărilor în curs de dezvoltare, în vederea acceleră

rii progresului lor economi- co-social. în cadrul dialogului la nivel înalt a fost salutat acordul convenit în cadrul reuniunii de la Madrid care deschide calea convocării în 1984 a conferinței pentru măsuri de creștere a încrederii și dezarmare, a dezvoltării procesului de pace, securitate, destindere și colaborare în Europa. Orice progres ce va fi’ realizat în acest domeniu tn Europa va influența pozitiv pacea, securitatea și stabilitatea în întreaga lume. în cursul dialogului la nivel înalt s-a reafirmat solidaritatea cu lupta popoarelor africane pentru eliberare națională șl socială, pentru consolidarea independenței împotriva Imperialismului, colonialismului și neo- colonialismului, subliniindu- se necesitatea ca O.U.A. să acționeze tn viitor cu perseverență pentru impulsionarea conlucrării economice dintre 

țările membre. România și Mozambic și-au reiterat sprijinul ferm față de lupta poporului Namibiei sub conducerea S.W.A.P.O., pentru do- bindirea neintîrziată a nea- tîrnării, ca și față de lupta poporului sud-african pentru dreptul la libertate, egalitate și progres, condamnind, totodată, actele agresive ale regimului de la Pretoria împotriva Republicii Populare Mozambic și a altor state din prima linie. Dealtfel, în timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întjlnit cu Oliver Tambo, președintele Congresului Național African din Africa de Sud.în cadrul dialogului la nivel înalt de la Maputo au fost abordate și alte aspecte importante ale vieții internaționale. între care necesitatea reglementării prin mijloace politice a conflictului din Orientul Mijlociu, precum și a celor din alte zone ale lumii, transformarea Oceanului Indian într-o- zonă a păcii, liberă de arma nucleară. în conformitate cu rezoluțiile pertinente ale O.N.U.. necesitatea redresării durabile a economiei mondiale, în primul rînd eliminarea obstacolelor care stau în calea progresului economic al țărilor tn curs de dezvoltare și sprijinirea dezvoltării lor mai rapide, creșterea rolului și * răspunderilor O.N.U., participarea activă. în condiții de deplină egalitate, a tuturor statelor, mai ales a celor în curs de dezvoltare, nealiniate, a țărilor mici și mijlocii, la dezbaterea și soluționarea marilor probleme ale lumii contemporane.Vizita înalților soli a! poporului român tn Republica Populară Mozambic, ca și cele întreprinse în celelalte țări cuprinse In actualul itinerar de prietenie și pace de pe continentul african, constituie o contribuție de preț la adîncirea continuă a raporturilor de prietenie șl colaborare bilaterală, la măreața cauză a păcii, libertății și progresului pe planeta noastră.
TUDOR PRELIPCEANU
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